



Libertad

Miércoles, 10 de abril 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.380
Precio: 40 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA ■ VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

NO SERA RETIRADA EN LA O. N. U. LA DISCUSION DE LA CUESTION PERSA

Los soldados rojos comienzan a evacuar el territorio iraniano

El primer ministro persa agradece a Stalin su inapreciable ayuda y buena voluntad

FIN DEL BOICOT RUSO CONTRA EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O. N. U.

Nueva York, 9.—Los rusos han determinado poner fin a su trece día de boicot al Consejo de Seguridad de la O. N. U. este mediodía con una reunión, que se espera se celebre sin incidentes.

Sin embargo, la afirmación de Gromyko, en carta dirigida al Consejo, de que la conducta observada por éste en la resolución del problema ruso-persa había sido «incorrecta e ilegal», se cree que será objeto de discusión antes de terminar esta semana.—Efe.

Nueva York, 9.—Gromyko ha manifestado a los delegados del Consejo de Seguridad que él no propondrá en la reunión de esta tarde que el caso iraní sea retirado del orden del día del Consejo, según se comunicó de fuente autorizada.

Se cree que Gromyko espera más instrucciones de Moscú sobre este punto. La oposición a la propuesta soviética de retirar del orden del día del Consejo el caso de Persia ha aumentado a consecuencia de varias reuniones extraordinarias celebradas ayer por los delegados. Se comenta que, de no ocurrir algo imprevisto e imprevisible, por

El 24, sesión plenaria de las Cortes

Madrid, 9.—El próximo día 24 se celebrará sesión plenaria de las Cortes.—Cifra.

EISENHOWER CREE NECESARIO el servicio militar obligatorio

Los que se oponen a él, dice, están jugando con la seguridad de los Estados Unidos

Washington, 9.—El general Eisenhower ha manifestado que los senadores que se oponen a la aplicación del servicio militar obligatorio están jugando con la seguridad de los Estados Unidos y la paz mundial, y desvirtúan las afirmaciones de que el continuar con la obligatoriedad del servicio militar despertaría sospechas en las potencias extranjeras. Tanto la Comisión de Asuntos Militares del Senado como la de la Cámara, se preparan para votar hoy la propuesta de prórroga por un año de la ley del servicio militar selectivo, punto que aumentará el programa de seguridad nacional, expuesto por el presidente Truman.

Eisenhower ha manifestado su preocupación de que

ahora, la mayoría del Consejo de Seguridad mantendrá su derecho a preguntar, el 6 de mayo, sobre la retirada de las tropas soviéticas del Irán.—Efe.

Teherán, 9.—Las tropas del ejército rojo han evacuado Resth a los acordes de una Banda militar que abría marcha a través de las calles de la población, mientras que los aviones dejaban caer mensajes de despedida a los habitantes, según el diario matutino de lengua francesa de Teherán. La guarnición soviética se dirige al puerto de Pahlevi, donde embarcará para Rusia. En los mensajes dejados caer se dice: «Los soldados soviéticos, con su sacrificio, han defendido las libertades y derechos tanto de las grandes como de las pequeñas naciones, incluso del Irán. Y luego elogian los cuatro años de colaboración entre los dos pueblos, poniendo de relieve el recíproco respeto, la sincera amistad y la completa confianza que han reinado entre ambas.» (Pasa a la 4.ª página)

Washington, 9.—El Departamento de Estado norteamericano ha hecho pública una declaración con respecto a la Argentina, en la cual, después de hacer mención a las relaciones que existen entre ambos países, se afirma que la política norteamericana tiene por propósito proteger los derechos de sus vecinos y desarrollar su propia libertad. En la declaración se añade: «Si por lo tanto existe un acontecimiento en cualquier país dentro del sistema interamericano que sea una amenaza para nuestra seguridad, consultaremos con otros miembros de este sistema para tratar de encontrar una solución. Las consultas relativas a la situación argentina iniciadas por los Estados Unidos, dieron origen a la pregunta de si el Tratado interamericano de asistencia mutua debía negociarse con la participación del Gobierno Farrell de Argentina, en vista de que éste no había cumplido sus obligaciones y compromisos dentro del sistema interamericano.» (Pasa a la 4.ª página)

Declaración del Departamento de Estado yanqui respecto a la Argentina

Espera del nuevo Gobierno argentino el cumplimiento de los compromisos contraídos conforme al sistema interamericano

Washington, 9.—El Departamento de Estado norteamericano ha hecho pública una declaración con respecto a la Argentina, en la cual, después de hacer mención a las relaciones que existen entre ambos países, se afirma que la política norteamericana tiene por propósito proteger los derechos de sus vecinos y desarrollar su propia libertad. En la declaración se añade: «Si por lo tanto existe un acontecimiento en cualquier país dentro del sistema interamericano que sea una amenaza para nuestra seguridad, consultaremos con otros miembros de este sistema para tratar de encontrar una solución. Las consultas relativas a la situación argentina iniciadas por los Estados Unidos, dieron origen a la pregunta de si el Tratado interamericano de asistencia mutua debía negociarse con la participación del Gobierno Farrell de Argentina, en vista de que éste no había cumplido sus obligaciones y compromisos dentro del sistema interamericano.» (Pasa a la 4.ª página)

A continuación la declaración (Pasa a la 4.ª página)

EISENHOWER CREE NECESARIO el servicio militar obligatorio

Los que se oponen a él, dice, están jugando con la seguridad de los Estados Unidos



Washington, 9.—El general Eisenhower ha manifestado que los senadores que se oponen a la aplicación del servicio militar obligatorio están jugando con la seguridad de los Estados Unidos y la paz mundial, y desvirtúan las afirmaciones de que el continuar con la obligatoriedad del servicio militar despertaría sospechas en las potencias extranjeras. Tanto la Comisión de Asuntos Militares del Senado como la de la Cámara, se preparan para votar hoy la propuesta de prórroga por un año de la ley del servicio militar selectivo, punto que aumentará el programa de seguridad nacional, expuesto por el presidente Truman.

Eisenhower ha manifestado su preocupación de que

Agradecimiento del S. E. U. al ministro de Trabajo

MADRID, 9.—LA JEFATURA NACIONAL DEL S. E. U. SE COMPLACE EN MANIFESTAR PUBLICAMENTE SU AGRADECIMIENTO AL MINISTRO DE TRABAJO POR HABER ACCEDIDO A LA PETICION FORMULADA POR LA I ASAMBLEA DE GRADUADOS, DE REVISION DE LAS BASES POR LAS QUE SE REGULA EL TRABAJO EN LA ENSEÑANZA PRIVADA.—CIFRA.

DAMASKINOS SE NIEGA A RETIRAR SU DIMISION

Hoy se reunirá el Gobierno griego para estudiar la situación

Atenas, 9.—El Arzobispo Damaskinos se ha negado a la petición del rey y del Gobierno de que siga temporalmente en el desempeño del cargo de regente. Antes de hacer pública

Hoover, en Holanda

Amsterdam, 9.—El expresidente norteamericano, Herbert Hoover, ha llegado al aeropuerto de Schiphol, a las diez y cuarto de esta mañana, siendo saludado por el embajador de su país, Stanley K. Hornbeck, y el ministro holandés de Agricultura, S. L. Mansholt. Inmediatamente después de su llegada, Hoover salió para La Haya.

Inauguración de una Exposición fotográfica de la Semana Santa sevillana

Asiste el ministro de Educación, el subsecretario de Educación Popular y otras personalidades

Madrid, 9.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado del subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, se ha inaugurado esta mañana, en el Museo de Arte Moderno, la exposición fotográfica de la Semana Santa de Sevilla, organizada por la Dirección General de Propaganda. Las fotografías son originales del artista sevillano don Luis Arenas, y reproducen los momentos culminantes de esta magna exposición del arte religioso español con las imágenes célebres de los maestros imagineros Martínez Montañés, La Roldana, Juan de Mesa y otros muchos. También reproduce las figuras de mayor fervor popular, como «El Cachorro», La Macarena, el Cristo de la Fundación, Nuestra Señora de la Amargura y tantos más.

RECIBE INGLATERRA la decisión rusa de asistir a la CONFERENCIA DE PARIS

Se duda de que en ella se llegue a un acuerdo sobre la paz en los Balcanes e Italia

Londres, 9.—Gran Bretaña ha recibido hoy la decisión soviética de participar en las conversaciones de los ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes» en París. En los círculos oficiales se duda de que esta reunión sirva para una rápida reconciliación entre los puntos de vista soviéticos y los anglo-norteamericanos sobre la paz en los Balcanes y con Italia. El redactor diplomático del «Times» dice que desde la última reunión de los ministros de Relaciones Exteriores no se han ofrecido garantías de que las diferencias entre los principios fundamentales hayan sido resueltas, pero que no obstante hay las mejores esperanzas. La primera tarea en las conversaciones de los mi-

EL PUBLICO. PUESTO EN PIE, VITOREO AL CAUDILLO EN EL PALACIO DE LA PRENSA

Las aclamaciones se repitieron en los demás cines madrileños en que se estrenaba el «No-Do» con el desfile de la Victoria

Madrid. — Se estrenó anteayer en el Palacio de la Prensa y otros cines madrileños el NO-DO 107 A, dedicado íntegramente al Desfile de la Victoria, recientemente celebrado. Pocas veces ha vibrado el público con un entusiasmo tan unánime y rotundo como en este estreno, que juzgamos el acontecimiento de cine más importante del día de anteayer, no sólo por su alta significación política, sino por la admirable técnica de expresión empleada desde su punto de vista cinematográfico.

Este NO-DO recoge, en aleccionadora e stampa retrospectiva, algunos momen-



tos de la revolución de octubre en el año 1934, del comienzo de la guerra en Madrid, de la entrada de las tropas en la capital y, como colofón, el aplastante plebis-

cito nacional que el pasado primero de abril llenó de pañuelos y manos batidas en aplausos toda la ciudad. Es, en síntesis, un trozo de la Historia de España, maravillosamente narrado en imágenes recogidas en la calle en momentos en que la masa era protagonista del sentir nacional.

En todos los momentos en que apareció en la pantalla la figura de nuestro Caudillo el público prorrumió en ovaciones estentóreas. Al presentarse en el balcón principal del Palacio Nacional ante los centenares de millares de almas que le aclamaban, el público que llenaba el cine se puso en pie y tributo a la figura de Su Excelencia una de las ovaciones más clamorosas que ha sido escuchada jamás.

La misma escena de patriótica emoción y fervoroso entusiasmo se produjo en todos los cines en que fue estrenado el mismo número de NO-DO.

Si llega la cuestión española a la ONU

Fracasará seguramente por falta de votos la pretensión de Polonia

Nueva York, 9.—Si la cuestión española llega a ser planteada en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., lo probable es que Rusia, Polonia y Francia la apoyen, asistidos tal vez por Méjico, dice la agencia United Press. Pero cuatro votos no resultan suficientes para que prospere la pretensión y, además, es seguro que Inglaterra y Estados Unidos lograrán un mínimo de cinco votos a favor de su criterio. Efe.

PROBABLE OPOSICION DEL BRASIL

Nueva York, 9.—El delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., Pedro Leao Velloso, declaró a los periodistas que ha pedido instrucciones a su Gobierno en relación con la propuesta polaca de ruptura de relaciones diplomáticas con España por parte de todas las Naciones Unidas, añadiendo que tiene la seguridad de que la respuesta se opondrá a la citada propuesta de ruptura.

Velloso declaró que la iniciativa polaca «es contraria a nuestra política internacional tradicional, de no intervención en los asuntos de otros países».—Efe.

RECEPCION DE DESPEDIDA de los universitarios chilenos EN LA EMBAJADA DE SU PAIS

Asiste el ministro de Educación Nacional y una representación del de Asuntos Exteriores

Madrid, 9.—La Embajada de Chile ha dado una recepción en honor y despedida de los universitarios chilenos que han pasado una temporada en España y que saldrán mañana, en autobús, para Cádiz, donde embarcarán para Sudamérica en un trasatlántico español. Al lado de la Misión diplomática chilena, a cuya cabeza figura el encargado de Negocios, estuvo el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y el representante del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, don Rafael Soriano, de la Sección de Protocolo; el subsecretario de Educación Nacional, vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro; alcalde de Madrid; directores generales de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores; de Seguridad; de Sanidad; jefe nacional del SEU; alcalde de Bilbao; directores de los diarios «A B C», «Arriba» e «Informaciones»; doctor Jiménez Díaz y diversas representaciones diplomáticas de los países hispanoamericanos.

Washington, 9.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, declaró en la conferencia de Prensa que la actitud de los Estados Unidos en relación con España en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. dependerá de los datos aportados por Polonia, al efecto de considerar el problema.—Efe.

Estados Unidos exportó en enero 126 millones de dólares

Washington, 9.—El Departamento de Estado anuncia que durante el mes de enero último los Estados Unidos exportaron por valor de 126 millones de dólares, conforme al programa de la UNRRA, o sea, 36 millones más que en diciembre anterior. Las principales cantidades exportadas por la UNRRA en el mes de enero fueron: a Yugoslavia, 36 millones; Polonia y Danzic, 10 millones; Grecia, 10 millones; Rusia, 18 millones; China, 15 millones; Checoslovaquia, 12,500,000; e Italia, 4 millones.—Efe.

Valencia, 9.—El general Al-

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a



CAPITOL.—Continúa desde las 6. «La idea maldita» y «Cena a medianoche».

Obra Sindical Educación y Descanso

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta Obra que a partir del próximo día 12 del mes en curso, los boletines mediante los cuales tienen un descuento del 50 % en los cines y teatros, que ya conocen, de esta localidad, en lugar de ser como hasta la fecha numerados y distintos para cada día, serán nuevos con el sello de la Obra y diferentes a los que hasta ahora han venido utilizando, perdiendo desde el citado día 12 su validez los empleados hasta la fecha, pudiendo aquellos a quienes interese percibir esta bonificación retirar de las oficinas de la Obra (Fray Luis de León, 9) los nuevos boletines.

NOTICIARIO RELIGIOSO

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES, DE LA MAGDALENA

Solemne septenario que la Cofradía de la Virgen de los Dolores celebrará en honor de la Santísima Virgen de los Dolores (vulgo Virgencilla), los días 6 al 12 de abril. A las ocho de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, después de exponer el santísimo, se rezará la estación, rosario, ejercicio del septenario, sermón y reserva, terminando con la Salve. Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Celixto de Escalante, Guardián de los Capuchinos de esta residencia.

ILUSTRE COFRADIA DE LAS ANGIUSTIAS

Tercer día del novenario a Nuestra Señora de las Angustias.

Todos los días, misa solemne a las diez, al final de la cual se recitará la novena. También habrá misas rezadas a las once y doce.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Máximo González, C. M. F., de la Residencia de Bilbao. Al final de los cultos se recitará la novena.

COFRADIA DE LA PIEDAD

Tercer día del solemne septenario a la Santísima Virgen en su Quinta Angustia, en la iglesia de San Martín.

Misa a las nueve, y por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el muy ilustre señor don Cipriano F. Hijo, penitenciario de la S. I. M.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—(PP. Jesuitas)

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, del 7 al 14 de abril, dirigidos por el R. P. Esteban Martín, S. J., por la mañana, a las once, y por la tarde, a las siete.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—(PP. Jesuitas)

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, del 7 al 14 de abril, dirigidos por el R. P. Esteban Martín, S. J., por la mañana, a las once, y por la tarde, a las siete.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a las seis de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.



Cofradía de las Siete Palabras

CONCIERTO DE MUSICA SACRA

El Martes Santo, día 16, se celebrará en el Teatro Carrión un concierto de música sacra, organizado por esta Cofradía, en el que tomarán parte el Cuarteto Nacional de Música de Cámara y el ilustre conferenciante vallisoletano don Francisco de Cossío.

Con este concierto pretende la Cofradía restaurar una vieja tradición española, la que la parte fundamental del concierto la constituyen los siete andantes que escribió Haydn titulados «Las Siete Palabras de Cristo», encargadas al gran maestro y pagadas por españoles para ser ejecutadas en iglesia española.

Todos los cofrades y Hermanos de devoción tienen reservadas sus invitaciones hasta el día 11 inclusive en los establecimientos siguientes: Casa Villalonga, Santiago, 45; Perfumería «La Belleza», Plaza Mayor; Casa Zapatero, Ferrari, 30; y Casa Martínez, Avenida General Franco, 8.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

HERMANDAD DE DOCENTES DEL SANTISIMO CRISTO DE LA LUZ

Esta Hermandad celebrará ejercicios espirituales del 11 al 17 del presente mes, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

El día 11, a las ocho de la tarde, meditación preparatoria. Del 12 al 17, por la mañana, a las ocho, misa y ejercicio. Por la tarde, a las ocho meditación e instrucción.

Los actos de la tarde serán radiados por la emisora local Radio Valladolid.

La instalación de altavoces permitirá oír perfectamente al orador desde cualquier parte del Santuario.

Director de los ejercicios: Licenciado don Marcelo González, profesor del Seminario.

Fiscalía Provincial de Tasas

Nota de expedientes resueltos, sanciones impuestas, géneros intervinientes en el año 1945, en virtud de sentencia firme y relación de los artículos más principales, los cuales fueron puestos a disposición del Servicio Nacional del Trigo, Delegación de Abastecimientos, etcétera.

Expedientes resueltos, 2.036. Con sanción superior a 1.000 pesetas, 821, cuyo importe se eleva a la cifra de 2.306.750.

Expedientes inculcados a favor del excelentísimo señor gobernador civil, 520.

Sobresueldos, 695. Se cerraron cuarenta establecimientos y pagaron por incremento de sanción equivalente al beneficio del tiempo de cierre.

Fueron destinados a Batallón de Trabajadores o cárcel, como pago subsidiario de la pena por resultar insolventes, 128 infractores. Además de éstos cumplieron la sanción en libertad condicional, 148, importando las sanciones impuestas a los mismos 156.250.

Importe de los géneros incautados, 400.940,77 pesetas.

RELACION DE LOS ARTICULOS MAS PRINCIPALES

Acetate, 6.743 kilogramos. Legumbres varias, 17.129 idem. Trigo, 95.914 idem.

Cemento, 5.996 idem. Harina de trigo, 28.147 idem. Pan, 3.334 idem.

Patatas, 39.212 idem. Jabón, 3.037 idem. Carbón, 75.180 idem. Leña, 40.240 idem.

Pieles curtidas y suelas, 8.402 idem. Cemento, 4.900 idem. Colofonia, 6.136 idem.

Tejidos, 3.848 metros. Prendas confeccionadas, 656.

CUARTO ANIVERSARIO

Don Norberto Adulce Pérez

Que falleció el día 11 de abril de 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.—R. I. P.

Su designada esposa, María Cruz Giménez García, padres políticos, don Tomás Giménez y doña Dionisia García; hermanos, Catalina y Paz Adulce; hermanos políticos, Pascual, Cándida, Ramón, Dionisio y Manuel Giménez, Vicente García-Ontiveros, Augusto Zatarain y Luisa Koenig; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Misas: El día 11, en la parroquia del Sr. Salvador, a las doce, en el Santuario Nacional a las nueve, en las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón a las once, con exposición de S. D. M. Todos los 11 de cada mes, a las ocho, en la Sagrada Familia, ocho y media en El Salvador y once en las Religiosas Esclavas.

Incendio en dos casas de las calles Francisco Zarandona y General Almirante

El gobernador civil se personó en el lugar del siniestro

Ayer, a las ocho y cuarto, aproximadamente, de la tarde, se provocó un incendio en las casas número 12 de la calle de Francisco Zarandona y número 6 de la del General Almirante. Los síntomas del siniestro parecían ser alarmantes en extremo, pero inmediatamente se personó la primera sección del Servicio de Incendios con dos tanques, a las órdenes del jefe de personal, señor Del Solar, y el capataz, señor Leonardo. Posteriormente se presentó más personal del referido Cuerpo, a las órdenes del señor Cadenato y Cabezuado, así como una sección de tropas de la Comandancia de Ingenieros y Policía Armada, que contribuyeron de forma eficaz a la sofocación del incendio, consiguiendo que éste quedara totalmente extinguido a las diez y media de la noche.

Al tener conocimiento del suceso se personaron en el mencionado lugar nuestro gobernador civil y jefe provincial, camarada Romojaro, y el alcalde accidental, don Angel Huarte.

Se cree que el siniestro fue producido al incendiarse el hollín de la chimenea de una de estas casas. El voraz incendio destruyó la mayor parte de la techumbre y atrantado de los techos de los pisos superiores.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias oportunas.

Niño atropellado y muerto por un autobús

Frente a la casa número 53 de la carretera de Segovia, el niño Lauréano Florencio Villar, de once años de edad, se subió a la puerta delantera del autobús que hace el servicio al barrio de las Delicias, y al pretender arrojarse, en marcha fue arrojado por el mismo. Inmediatamente fue trasladado a la Casa de Socorro y al ingresar en la misma ya era cadáver. La víctima del desgraciado accidente vivía en la calle de la Salud y el suceso ocurrió a las siete y media de la tarde del lunes.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias oportunas.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

Servicio de Catastro de la Riqueza Rústica

Por el presente se hace saber que durante los días laborables del 10 al 20, ambos inclusive, de los corrientes, se halla expuesto al público el repartimiento de rústica en el piso segundo derecha, Conservación Zona 1.ª, para su examen y reclamación sobre errores aritméticos o de copia, siendo las horas hábiles, de 10 a 13.

Delegación Provincial de Trabajo

CURSILLO DE SEGURIDAD DEL TRABAJO

Organizado por el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, se celebrará en Madrid el primer curso sobre Seguridad del Trabajo, dedicado preferentemente para los ingenieros que forman parte de los Comités de Seguridad e Higiene de las Empresas y, en general, para todos aquellos que al servicios de las industrias se ocupan de cuanto se relaciona con la prevención técnica de accidentes e higiene industrial. El curso, que comenzará a fines del mes actual, constará de 43 lecciones, a cargo del personal del Instituto y de otros ingenieros y médicos destacados por sus actividades en las diversas materias objeto del mismo, complementándose con visita a diferentes industrias y entidades oficiales y privadas.

Las solicitudes de inscripción se dirigirán al director del Instituto hasta el 10 de abril, de cuya Secretaría Técnica podrá solicitarse cualquier información sobre el particular.

Lo que se hace público para general conocimiento de las Empresas y personal técnico de las mismas que deseen asistir a dicho curso. Valladolid, 4 de abril de 1946.—El delegado de Trabajo.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

Servicio de Catastro de la Riqueza Rústica

Por el presente se hace saber que durante los días laborables del 10 al 20, ambos inclusive, de los corrientes, se halla expuesto al público el repartimiento de rústica en el piso segundo derecha, Conservación Zona 1.ª, para su examen y reclamación sobre errores aritméticos o de copia, siendo las horas hábiles, de 10 a 13.

Delegación Provincial de Trabajo

CURSILLO DE SEGURIDAD DEL TRABAJO

Organizado por el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, se celebrará en Madrid el primer curso sobre Seguridad del Trabajo, dedicado preferentemente para los ingenieros que forman parte de los Comités de Seguridad e Higiene de las Empresas y, en general, para todos aquellos que al servicios de las industrias se ocupan de cuanto se relaciona con la prevención técnica de accidentes e higiene industrial. El curso, que comenzará a fines del mes actual, constará de 43 lecciones, a cargo del personal del Instituto y de otros ingenieros y médicos destacados por sus actividades en las diversas materias objeto del mismo, complementándose con visita a diferentes industrias y entidades oficiales y privadas.

Las solicitudes de inscripción se dirigirán al director del Instituto hasta el 10 de abril, de cuya Secretaría Técnica podrá solicitarse cualquier información sobre el particular.

Lo que se hace público para general conocimiento de las Empresas y personal técnico de las mismas que deseen asistir a dicho curso. Valladolid, 4 de abril de 1946.—El delegado de Trabajo.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

Servicio de Catastro de la Riqueza Rústica

Por el presente se hace saber que durante los días laborables del 10 al 20, ambos inclusive, de los corrientes, se halla expuesto al público el repartimiento de rústica en el piso segundo derecha, Conservación Zona 1.ª, para su examen y reclamación sobre errores aritméticos o de copia, siendo las horas hábiles, de 10 a 13.

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

AMPLIACION A LA CIRCULAR NUMERO 576, POR LA QUE SE ORDENO LA FORMACION DEL CENSO GANADERO

Confeccionado en esta provincia el censo de ganado lanar, cabrio, cerda y vacuno, en cumplimiento de lo ordenado en la Circular número 576 de esta Delegación («Boletín Oficial» de la provincia número 71, del 27-III-1946), es necesario dictar las normas complementarias para registrar en dicho censo las altas y bajas que se produzcan, ya que de no reflejarse el movimiento de ganado, en muy breve plazo, dejarían de responder a la realidad las cifras iniciales consignadas en el precitado censo.

A los fines expuestos y como ampliación a la Circular número 576, DISPONGO

1.ª Todos los ganaderos de esta provincia quedan obligados a presentar en la Delegación local de Abastecimientos y Transportes del término municipal en que se halle el ganado de que sean propietarios,

2.ª Los señores secretarios facilitarán gratuitamente a los ganaderos cuantos impresos de declaración soliciten (modelos números 2 y 3).

3.ª Los propietarios del ganado que se halle en el término municipal de esta capital presentarán las declaraciones de alta o baja directamente en esta Delegación Provincial (Negociado de Ganadería, puerta número dieciséis), donde también serán facilitados los impresos.

4.ª Los ganaderos formularán declaración de alta o baja, según corresponda, tan pronto sufran alteración el número de cabezas que consignaron en el Parte de ganado número 1.

5.ª Los señores alcaldes-delegados locales de Abastecimientos remitirán a esta Delegación Provincial (Negociado de Ganadería) el mismo día en que les sean presentadas las declaraciones de alta o baja de ganado.

6.ª Al objeto de aliviar el mucho trabajo que pesa sobre los señores secretarios, no es necesario que las declaraciones (modelos números 2 y 3) sean enviadas acompañadas de oficio.

7.ª Los señores inspectores veterinarios municipales certificarán, si las encuentran conformes, las declaraciones de alta o baja (modelos 2 y 3) suscritas por los ganaderos.

Valladolid, 6 de abril de 1946.—El gobernador civil-delegado provincial, Tomás Romojaro Sánchez.

CONCIERTO DE MUSICA SACRA

«Las Siete Palabras de Cristo», compuestas por Haydn para cuarteto, son de una belleza melódica impresionante. Escuchalas el Martes Santo, en el Teatro Carrión, en acto organizado por la Cofradía de las Siete Palabras.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON.—SABADO, GRAN ESTRENO. ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR. ANA MARIA CAMPOY y ALEJANDRO ULLOA

TEATRO ZORRILLA.—La divertidísima comedia por BUDDY ROGERS y el emocionante film de aventuras «MANDO SINIESTRO»

LOPE DE VEGA.—GRAN COMPANIA DE COMEDIA. Mariano Asquerino

CINEMA COCA.—CADA DIA MAYOR EXITO. SAN FRANCISCO DE ASIS (Autorizada menores)

EL COLLAR DE ESTRELLAS.—MANANA.—ESTRENO. La ilusión de vivir

CINEMA GOYA.—El más fantástico programa doble S A L D O S A M I G O S en teatros. CARNET DE BAILE. Pronto, estreno sensacional. UNA CHICA SE DIVIERTE

«Es peligroso asomarse al exterior»

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

Para el sábado se anuncia en el Calderon el estreno de una moderna, graciosa y entretenida producción nacional titulada «Es peligroso asomarse al exterior», basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela, e interpretada por Ana María Campoy, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alejandro Ulloa, Fernando Fernán Gómez y Freyre de Andrade.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 9 DE ABRIL DE 1946

ESTADO DEL CIELO: A las 7, nuboso; a las 13, calma; a las 18, calma.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, calma; a las 13, Noreste; a las 18, Noreste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, calma; a las 13, 5 kilómetros por hora; a las 18, 5 idem.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 7,4; a las 13, 15,0; a las 18, 19,8.

Temperatura máxima, 20,0; temperatura mínima, 7,0.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Llano Parte-arroyo, Labradores, 61.

Señor Ariero, Fuente Dorada, número 46.

Señorita Fernández Moreda, Plaza de San Nicolás, 12.

Señor Armuico-Vilalba, Gamazo, 40.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas

Número 113

y con 2'50 los terminados en 13

CAMPESINO!

No debes ignorar que estás exento del pago de toda cuota para poder percibir el subsidio familiar.

Cultos

MIERCOLES 10

San Miguel de los Santos, confesor

Misa propia, color blanco. Segundo oración de la feria y tercera «pro quibus» un quinquagesimo. Último Evangelio de la feria.

EXPOSICION DEL SANTISIMO

En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a las seis de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

ACADEMIA «PIO XII»

ESTA TARDE, A LAS OCHO, ACTO OBRERISTA

Organizado por la Academia «Pío XII» se celebrará esta tarde, a las ocho, en los salones de «Pan y Catecismo», un importante acto obrerista.

En el los académicos don Florentino Manzano y don Javier G. de Chavarrí expondrán la doctrina pontificia de los últimos discursos pronunciados por Su Santidad.

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

2.ª «La urgente difusión del Catecismo a la luz del mensaje a los españoles de Su Santidad Pío XII».

Temas: 1.ª «El pensamiento, el corazón y las obras del Papa ante la escasez mundial de alimentos».

San León I, Papa, confesor y doctor

Misa «si diligis me», color blanco. Segunda oración de la feria y tercera «pro quibus» un quinquagesimo. Credo y Prefacio de Apóstoles y último Evangelio de la feria.

San León I, Papa, confesor y doctor

Misa «si diligis me», color blanco. Segunda oración de la feria y tercera «pro quibus» un quinquagesimo. Credo y Prefacio de Apóstoles y último Evangelio de la feria.

BYRNES reitera la acusación contra el Gobierno Farrell

Pero expresa la voluntad de llegar a un Tratado militar con Perón

Washington, 9.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, en unas declaraciones, ha reiterado la acusación norteamericana de que el régimen de Farrell en la Argentina no había cumplido con sus compromisos internacionales, pero al mismo tiempo expresó la voluntad firme de llegar a un tratado militar con el Gobierno de Perón, de acuerdo con ciertas condiciones, entre las cuales figura la inequívoca eliminación de las actividades del Eje en la Argentina, que los Estados Unidos consideran como una amenaza a la seguridad del sistema interamericano. También dijo que los Estados Unidos tienen interés en la preparación de la Conferencia de Río de Janeiro.

Sin embargo, aunque esta declaración parece que ha reavivado la posibilidad de celebrar la Conferencia, va aplazada dos veces, en los medios bien informados no se cree que se pueda llevar a cabo hasta octubre o noviembre, pues como

hasta el 20 de junio Perón no tomará posesión de su cargo, los Estados Unidos desearían ver qué hace el Gobierno de la Argentina durante algunos meses. La labor del nuevo embajador, Messersmith, será la de observar de cerca a la Argentina, «por hechos y no por promesas», elimina la influencia del Eje.

La declaración ha sido interpretada como un voto de confianza a la política de Braden y un indicio de que Messersmith seguirá lo que se conoce como política «Hull-Braden-Byrnes».—Efe.

NUEVO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES EN MANAGUA

Managua, 9.—Ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores, el doctor Victor Manuel Roman, que fue director de Salud Pública durante el Gobierno de Moncada.—Efe.

LA GUARDIA quiere obtener 300.000 toneladas más de trigo para este mes

Washington, 9.—En la próxima reunión plenaria de la UNRRA se pedirá a los países importadores y exportadores que posean existencia de trigo, que reduzcan sus existencias por debajo de los niveles normales de distribución, con el fin de ayudar a los países más necesitados.

según se informa en los medios políticos de Londres.

Esto significaría que los países exportadores, como los Estados Unidos, Canadá, Argentina y Australia, reducirían sus existencias para el consumo nacional, y que el mismo principio se aplicaría a Gran Bretaña, que a pesar de ser importador, tiene grandes existencias.

Mientras tanto, el nuevo director de la UNRRA, La Guardia, espera conocer la opinión de los representantes de las naciones exportadoras sobre si será posible obtener 300.000 toneladas más de trigo este mes, para evitar el hambre en Europa. Los círculos informados dicen que si se obliga a Italia reducir la ración diaria de pan en 150 gramos, la situación no podrá prolongarse mucho sin tener graves consecuencias.—Efe.

PARAGUAY CONTESTA AL LIBRO AZUL NORTEAMERICANO

Asunción, 9.—El Paraguay ha contestado al Libro Azul norteamericano. En su nota, el Gobierno de Paraguay, alienta la esperanza de que el nuevo Gobierno argentino cumplirá los compromisos contraídos por la Argentina.—Efe.

SESIONES DE LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE TRABAJO DE MEJICO

En Argentina gozamos de plena libertad de trabajo, afirmó el delegado obrero argentino

Méjico, 9.—El delegado obrero argentino, Anselmo Malvicini, fue llamado al orden por el presidente de la Conferencia Internacional del Trabajo durante la sesión plenaria de ayer, cuando Malvicini acusó a Lombardo Toledano de explotar a los obreros mejicanos y pretender, indebidamente, ser el representante de las clases trabajadoras de Méjico.

Trujillo, presidente de la Conferencia, recordó a Malvicini que debía abstenerse de mencionar nombres o referirse a asuntos ajenos al informe. Entonces Malvicini dijo: «No he de entrar en consideraciones al informe, pues el presidente de la Delegación argentina va a hacer en la sesión plenaria de la semana pasada; pero daré a mis colegas delegados una explicación clara sobre cómo la Delegación argentina se ha visto obstaculizada por la obstrucción ejercida contra ella. Contra nuestros deseos y buena voluntad se ha venido creando una muralla de resistencias que ha bloqueado nuestra actuación, y lo que consideramos colaboración ha venido a convertirse en defensa de nuestro país. Sabemos de dónde proceden tales sistemáticas obstrucciones, pues fueron ejercidas lo mismo en Filadelfia que en París. No podía ser de otro modo aquí, en Méjico. ¿Qué sucede en la Argentina? Vamos a decirles lo que sucede: Ciertos dirigentes

Nuevos embajadores norteamericanos en La Paz y Méjico

La Paz, 9.—El Gobierno ha concedido el «placet» al nuevo embajador de los Estados Unidos aquí, Joseph Flack. El anterior embajador, Walter Thurston, se trasladará a Méjico.

La provincia de Buenos Aires dió 1.479.517 votos a Perón

Buenos Aires, 9.—Ha terminado el escrutinio de la provincia de Buenos Aires, que ha dado al coronel Perón un total de 1.479.517 votos en todo el país, contra 1.210.822 a Tamborini.—Efe.

Gustavo Durán, denunciado como colaborador de Spruille Braden, fué uno de los más peligrosos agentes de la G. P. U. en España

“El Porcelana”, con cuyo apodo le conocían sus íntimos, figuraba fichado con repelentes antecedentes morales en los archivos policíacos de Europa

Destacado dirigente de las J.S.U., y “responsable” de una “checa” madrileña, acabó siendo teniente coronel del Estado Mayor ruso que mandaba las Brigadas Internacionales

Recientemente toda la Prensa del mundo ha publicado un telegrama, de Washington dando cuenta de que en el Parlamento norteamericano se había producido una fuerte reacción contra el peligro comunista en Estados Unidos, y en el que salió a relucir Gustavo Durán, alias «El Porcelana». Fue con ocasión de un debate parlamentario, en que fue aprobado por 339 votos contra cuatro el declarar en rebeldía y sujeto a acción judicial al presidente del llamado «Comité de refugiados antifascistas» de Nueva York, doctor Edward K. Barsky, distinguido durante la guerra de liberación española como organizador de la ayuda armada a los comunistas españoles.

ahora aparece «El Porcelana», alias con que figuraba fichado en la Jefatura de Policía española como invertido; el agente comunista Gustavo Durán, miembro destacado de las Juventudes Socialistas Unificadas, que llegó a ser teniente coronel en el ejército rojo, y con cuyo apodo de «El Porcelana» le denominaban sus dilectos amigos.

GUSTAVO DURAN

En la sesión parlamentaria que aludimos, el representante republicano J. Parnell Thomas denunció que el cerebro que guiaba las peligrosas actividades de dichos antifascistas sujetos a la obediencia comunista es Gustavo Durán, actualmente funcionario y directo colaborador de Spruille Braden, uno de los jefes del Departamento de Estado de Washington.

Durán — son palabras textuales del representante Thomas — fué durante la guerra civil de España comandante del ejército rojo español, y se le conocía allí como miembro destacado del partido comunista y notorio agente de la N. K. W. D. o policía política rusa.

Hasta aquí la información procedente de Washington. Para completar estos antecedentes reproducimos también la información enviada desde Buenos Aires por nuestro corresponsal en la capital hispanoamericana el mismo día en que apareció la anterior información de Washington y referente a la publicación de la respuesta del Gobierno argentino al Libro Azul. En esta información se dice: «También ataca Perón a

su secretario privado (al de Braden), más tarde asesor oficial, un tal Gustavo Durán, español, jefe de brigadas internacionales en el ejército rojo, convertido después, por azares matrimoniales, en el hombre de confianza de Braden, confianza que parece haber explotado abusivamente, y nos fijamos no solamente en las cartas que Perón reproduce en su libro, en las que el dicho Durán se dirige a Ossorio y otros compañeros republicanos, sino en esas otras manifestaciones del senador norteamericano Parnell Thomas, que hoy reproduce la Prensa, acusando a este intrépido personaje de espionaje en favor de Rusia.

QUIEN ES GUSTAVO DURAN. «EL PORCELANA»

Pues este «intrépido personaje», como lo califica cariativamente nuestro corresponsal en Buenos Aires, es nada menos que uno de los sujetos más peligrosos que la policía política soviética tuvo en España desde 1931 hasta que huyó, ante las armas victoriosas del Ejército nacional, al extranjero.

Gustavo Durán «El Porcelana», apodo que le dieron sus íntimos, a causa del delicado matiz, como de porcelana, de su piel, apareció por vez primera en Madrid allá por el año mil novecientos veintitantos, procedente de Canarias, con otro canario, el pintor Nestor, fichado por la Policía española por las mismas razones que Durán. Como amigo de Nestor, Gustavo Durán logró situarse entre algunos grupos de artistas como pianista de ciertas calidades. Merced al apoyo de estas gentes consiguió un puesto en una Compañía organizada por Antonia Mercé «La Argentina» para ir a Berlín con un espectáculo de «ballets» como pianista. Pero su repulsiva moral le llevó a incurrir en las iras de la Policía berlinesa, quien después de varios escándalos y tras de ficharlo convenientemente, lo expulsó de Alemania. Algo semejante le ocurrió en otras capitales europeas. Pero donde su fama adquirió mayores proporciones fué en París. En los años anteriores al advenimiento de la República de 1931 en España, fué la capital francesa el centro preferido para sus andanzas. En París, tras de ser expulsado de varios países, fué acogido en esta época por su antiguo amigo el pintor Nestor, que entonces hacía las delicias de determinado sector parisiense. En aquel tiempo, los soviets y su policía política encargaron a Gustavo Durán algunos trabajos y acabaron por nombrarle agente suyo.

EN LAS JUVENTUDES COMUNISTAS

Al proclamarse la República, «El Porcelana» volvió a aparecer en Madrid. Sus documentos de identificación decían que era representante de la Casa Cinematográfica Paramount. Pero su verdadera misión era el servicio de la G. P. U. Durán actuó con gran habilidad y éxito para sus planes gracias a la protección política que la respaldaba. No tardó en ser de los más destacados elementos diri-

gentes de las Juventudes del partido comunista, y fué uno de los que contribuyeron más eficazmente a la fusión de estas Juventudes comunistas con las del partido socialista obrero español, naciendo las J. S. U. (Juventudes Socialistas Unificadas), de tan fatídico recuerdo, ya que de su seno salieron los más fríos y cínicos crímenes perpetrados antes del 18 de julio de 1936 y después, en pleno euforia roja, en España.

Durante la etapa republicana, 1931-1936, Durán siguió practicando sus aficiones pianísticas. En relación con otros «íntimos» amigos y los jóvenes poetas comunistoides, entre los que brillaba Alberti, Durán llegó a crearse una brillante aureola. Todos ellos fueron juguete de sus manejos y a todos ellos los sumó al comunismo de acción.

En el domicilio de Gustavo, en los últimos años del Alzamiento, en la calle de Santa Engracia, número 104 ó 106, se llegaron a producir tales reuniones que la Policía hubo de hacer acto de presencia en más de una ocasión. De entonces son los más brillantes informes para la ficha policial que «El Porcelana» tenía en la Dirección General de Seguridad, como invertido, ficha que probablemente hizo desaparecer su amigo Sr. Ponceña, jefe de la policía roja en los meses de octubre y noviembre de 1936 en Madrid y redactor político del «Mundo Obrero» y jefe de las J. S. U. Si Durán pudo salir de los calabozos, adonde sus escándalos le llevaban con bastante frecuencia, fué por sus poderosos protectores políticos, quienes cumplían a rajatabla las órdenes de la policía política del Soviet.

LAS ACTIVIDADES DE «EL PORCELANA» DURANTE LA GUERRA ESPAÑOLA

Al iniciarse el Alzamiento Nacional, Gustavo Durán se incrustó en el convento más cercano a su casa, el de las Sierritas de María, de la plaza vieja de Chamberí. Aquí fué el responsable, o sea el jefe supremo, y aquí padeció durante el mes de agosto de 1936 el tifus. De los crímenes perpetrados por las milicias dependientes de esta «checa» de Durán ya la Causa general tiene noticia. En las milicias del «pueblo» organizadas por los comunistas fué el seguida uno de sus jefes principales. Amigo personal de Lister y de Modesto, pronto fué capitán y comandante, y teniente coronel del ejército rojo. Al Estado Mayor de las fuerzas ro-

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS IMPUSO A DON IGNACIO MERELO LA GRAN CRUZ DEL MERITO CIVIL

Madrid, 9.—En el despacho del presidente del Consejo de Obras Públicas, don Ignacio Merelo, se ha celebrado el acto de imponerle las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, que le fueron concedidas recientemente.

¡VALLISOLETANO!

Ayuda económicamente a la Junta para fomentar la Semana Santa, entregando su donativo en la oficina instalada en el Ayuntamiento.



GUSTAVO DURAN

jas pertenecía y fué uno de los colaboradores más brillantes de las no menos brillantes retiradas de Talavera de la Reina, Maqueda, Toledo, Illescas, etcétera.

Al incorporarse las brigadas internacionales al frente de Madrid y Aranjuez, Gustavo Durán pasó a formar parte del Alto Estado Mayor ruso, que tenía su centro habitual en Tarancón y sus alrededores y por cuya zona dejaron tristes y macabros recuerdos.

Desde Tarancón perdemos la pista de Durán. Parece que fué a Moscú con la delegación de combatientes masculinos y femeninos del ejército rojo. Luego parece que siguió cierto tiempo en París.

Y, ahora, a causa de este nuevo mal paso de Gustavo Durán por tierras de América, volvemos a saber de él. Estamos seguros de que por aquellas tierras que los españoles varonilmente descubrieron, la repéente figura de Gustavo Durán no era conocida con los «datos» exactos que figuran en los archivos policíacos de Europa.

Luis Al. Villalobos

El proceso de Nuremberg “se está convirtiendo en caja de resonancia del neonazismo”, dice el fiscal norteamericano Jackson

Nuremberg, 9.—En tonos violentos, el fiscal norteamericano, Jackson, ha acusado a la defensa que actúa en el proceso contra los acusados de crímenes de guerra; de utilizar a los aliados como agentes de Prensa para la propaganda antisemita, y advirtió que «el acto se estaba convirtiendo en una caja de resonancia para el neonazismo».

Durante una discusión que ha durado la primera mitad de la sesión matutina, Jackson ha anunciado que se opone a que se continúen sacando copias en multiplico de documentos para uso de los abogados defensores. Cita como ejemplo un

COSAS de por ahí

GOYA CON GABAN

Ya tenemos a Goya tocando el “chilivitu”, ya se nos ha descubierto que en el siglo no sé cuántos un Goya saltó de Guipúzcoa y se marchó a Aragón para que pasando los años, yéndose y viniendo generaciones, resultara un Francisco, el grande, pintando majas, peleses y praderas de San Isidro.

Estas deducciones nos complacen por su simplicidad. Cuanto más breve es una argumentación mejor parece. Sin embargo, como es permitido opinar, se nos ofrece haberlo alegando si no habrá leído el autor del descubrimiento alguna influencia de los “caprichos”. Tratándose de Goya es fácil. Aparte de que su abuelo en un sitio tenía que nacer—o para eso no es preciso disponer de salvos-conducto de determinados apellidos, puesto que hay quien, por ejemplo, nace en el mar sin que algún antepasado deba necesariamente atender por el cognomen de Píscis—son dados en tierras canclábicas del Este a adanzar allí todo.

Hubo, v. gr., quien al castellano le quiso colgar, con una poma, del árbol de Guernica. Decía para probarlo: Guban es vasconce porque gab es noche y a esas horas hace frío.

De esa forma cualquier García puede ser oriundo de allá, porque garcia es cosa de barcos y como las olas y el viento no dejan oír, amén de que los chubascos arrastran la voz resulta que puede hallarse un hombre de la mar tan sano y tan bueno y a la media hora afónico perdido. Ahora bien, togas sabemos que los vascos no son malos pescadores, pueden pescar catrojos que siempre es menos que un bonito. Ya tenemos “garcía”, palabra llana, que tan bien dice con la gravedad de la tierra. Una cosa que se agrada se acienta, cosa corriente en los resfriados: luego García es vasco.

Por otra parte, los evolucionistas, antes, hicieron salir la vida del mar y la lengua que hablamos está viva. Pongámonos el gabán, por si acaso.

Luis Al. Villalobos

libro - documento de 170 páginas, del defensor de Rosenberg, Thomas, que califica de «violento antisemitismo» que los Estados Unidos, sencillamente, no están dispuestos a difundir, ni siquiera por orden del Tribunal».—Efe.

El reverendísimo. Prelado impondrá la medalla de cofrades de “Nuestro Padre Jesús Nazareno” a los excelentísimos señores capitán general y jefe de Estado Mayor.

EL SOLEMNE ACTO TENDRA LUGAR EN LA TARDE DEL DOMINGO DE RAMOS

El Domingo de Ramos próximo, a las siete y media de la tarde, será impuesta en la iglesia de Jesús, por el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid, doctor don Antonio García y García, la medalla de cofrades de N. P. Jesús Nazareno al Excmo. señor don Francisco María de Borbón, capitán general de la Séptima Región, y al jefe de Estado Mayor de la misma, excelentísimo señor don Nicolás Benavides Moro, que han sido nombrados cofrades de honor de la mencionada Cofradía.

Declaración del Departamento de Estado yanqui...

(Viene de la página primera.) dice que «aunque no es evidente que las elecciones eliminarán las condiciones que impulsaron al Gobierno de los Estados Unidos a iniciar una consulta sobre la situación argentina, el Gobierno norteamericano no cree que el pueblo argentino se propiamente aprobar la continuación de unas condiciones que amenazarían la seguridad del sistema interamericano.»

«Un nuevo Gobierno constitucional—se sigue diciendo en la declaración— será establecido pronto en la Argentina. El Gobierno de los Estados Unidos cree expresar los sentimientos de todos los Gobiernos hermanos al declarar su esperanza de que cuando el Gobierno recientemente elegido asuma el Poder y se reúna su Congreso, dará cumplimiento inmediatamente, mediante leyes concretas, a sus compromisos contraídos conforme al sistema interamericano y que participará en los asuntos, conforme al acta final de la Conferencia Interamericana, sobre los problemas de la guerra y de la paz. Esos compromisos son inequívocos. Requieren la eliminación en este hemisferio de toda influencia del Eje, que ha amenazado la seguridad del sistema interamericano. Una vez cumplido todo esto, quedará abierto el camino hacia una completa unión entre los pue-

blos americanos y para la negociación y firma del pacto de ayuda mutua.»

«Los compromisos de ayuda mutua contraídos por los Estados Unidos conforme al Acta de Chapultepec, terminarán con la expiración de la ley de las facultades de guerra en este país. Es para bien de todas las repúblicas que se negocie y firme lo antes posible el Tratado de ayuda mutua. Para conseguirlo se ha propuesto que en la próxima reunión del Consejo Directivo de la Unión Panamericana se designe un Comité para que coordine los cinco borradores del Tratado que han sido estudiados, junto con otras sugerencias que se puedan recibir, a fin de redactar un solo documento. Este documento sería presentado a su debido tiempo en la Conferencia de Río de Janeiro.»

«Esperamos que pueda ser convocada la Conferencia—termina la declaración—una vez que el nuevo Gobierno argentino haya asumido el Poder y después que haya tenido un tiempo razonable para cumplir las promesas hechas en México. Una vez cumplidas, nos congratularemos de que las repúblicas americanas reciban con beneplácito la participación de ese Gobierno en el Tratado de ayuda mutua.—Efe.

No será retirada en la O. N. U....

(Viene de la 1.ª página.) En estas informaciones se declara que los rusos han iniciado la evacuación de toda la provincia de Guilan, en la línea costera sudoccidental del Caspio, hace dos días. El ministro persa de Correos y Telégrafos ha encargado a los funcionarios persas que se incauten de los aeródromos de Kazvin y Gorgan—después de la notificación rusa de evacuación.—Efe.

FUERZAS NACIONALES PERSAS SE HARÁN CARGO DE LAS CIUDADES EVACUADAS POR LOS SOVIETS

Teherán, 9.—Las fuerzas nacionales se harán cargo de las ciudades evacuadas por las tropas rusas a medida que éstas se vayan retirando, según informan los periódicos persas de esta mañana. Una compañía de gendarmes aguarda la evacuación de Resta, estacionada en Kazvin, antes de trasladarse a aquella localidad, y tres compañías de gendarmes, con otra motorizada, también se encuentran destacadas en Sari para el mismo objeto.

Se afirma que el general Arfa, antiguo jefe del Estado Mayor persa, ha sido detenido por el Gobierno de Ghavam es Sultanh. Arfa ha permanecido escondido desde que se le destituyó a raíz de su intento de pronunciarse contra el Gobierno Ghavam. Se informa que Arfa es anglofilo, está casado con una dama inglesa y siempre se ha destacado como antisoviético furibundo.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO PERSA AGRADECE A STALIN SU INAPRECIABLE AYUDA Y BUENA VOLUNTAD

Teherán, 9.—Los diarios matutinos publican el texto de un telegrama enviado por Ghavam es Sultanh, primer ministro persa, a Stalin y Molotov, hace dos días, pero cuyo contenido

no se ha revelado hasta hoy. El despacho dirigido a Stalin dice: «En el momento en que los problemas pendientes rusopersas que yo había estudiado personalmente con V. E. en Moscú y luego en Teherán, han llegado a un satisfactorio resultado y, por consiguiente, a una comprensión recíproca entre los dos países amigos y vecinos, y cuando empieza una nueva era en las relaciones ruso-persas; considero dar las gracias a V. E. por su inapreciable ayuda y buena voluntad, que ha hecho posible esta dichosa condición de las negociaciones. En mi propio nombre y en el del Gobierno y la nación persa, deseo a V. E. salud y felicidad para nuestra nación aliada la URSS.»

Un telegrama semejante fue enviado a Molotov, ministro soviético de Relaciones Exteriores.—Efe.

LOS PANTANOS ESPAÑOLES EMBALSAN EN ESTOS MOMENTOS EL DOBLE DE AGUA QUE HACE UN AÑO

La cifra actual es de 311,3 millones de kilovatios hora

Madrid, 9.— Los pantanos españoles, embalsan en estos momentos el doble de agua que hace un año. La cifra actual es de 311,3 millones de kilovatios hora, contra 155,6 millones el 9 de abril de 1945.

En enero y febrero de este año ha llovido poco, pero a partir de marzo las precipitaciones atmosféricas son abundantes. En los últimos diez días del año pasado cayó agua con relativa abundancia, lo cual produjo un máximo relativo en los primeros días de enero de 1946, pero del 10 de enero al 10 de marzo hubo un pronunciado desecamiento general en los embalses nacionales. Desde el 20 de marzo se ha iniciado un período de lluvias abundantes, lo cual hace que el 9 de abril se alcance el máximo de agua en los pantanos españoles en estos dos últimos años.

El mayor aumento se ha alcanzado, proporcionalmente, en la zona hidrográfica Centro-Levante, ya que ha pasado, de 60 millones de kilovatios hora embalsados en 9 de abril de 1945, contra 88,8 millones el mismo día de 1946. También es notable el incremento de las reservas hidroeléctricas en la zona andaluza, pues pasan, de 5,3 millones de kilovatios hora, a 45,1. La zona Centro-Norte ha aumentado, de 82,4 millones, a 140,2. En cuanto a la zona Noroeste, la mejoría es imperceptible, ya que pasa, de los 13,4 millones, a los 13,5, pero su situación era buena el año pasado.

En la única zona hidrográfica que ha empeorado la situación es en Cataluña, pues el 9 de abril de 1945 había en sus pantanos 45,6 millones de kilovatios hora y ahora hay tan sólo 24,7.

En la única zona hidrográfica que ha empeorado la situación es en Cataluña, pues el 9 de abril de 1945 había en sus pantanos 45,6 millones de kilovatios hora y ahora hay tan sólo 24,7.

Recital de Pedro María Ufano, cronista oficial del Colegio Mayor, y M. Campos Balboa, en la Academia de los Luises

Presidió el R. P. Portillo, capellán del Colegio Mayor de Felipe II

Respecto de la producción termoeléctrica española, el año pasado se alcanzó la cifra de 946.731,105 kilovatios hora en toda España, con un incremento de un 11,5 por ciento de la del año anterior, que fue de 707,5 millones; pero como debido a la sequía padecida el año pasado, la producción hidrográfica tan sólo alcanzó un volumen de 3.110 millones de kilovatios hora, contra 4.015,0 en 1944 y 4.441,0 en 1945, el total de electricidad producida en 1945 fue de millones 4.066,7, contra 4.720,5 en 1944 y 4.775,5 en 1945, a pesar del aumento de producción de energía de origen térmico.—Cifra.



Como había sido anunciado, y con gran afluencia de público, se celebró el anunciado recital. Fue José Luis Arcos el que presentó a ese notable poeta que es Ufano, y con exquisita oratoria que acredita a un fino prosista, en el difícil arte del decir, aseguró que Ufano es poeta, enamorado de Castilla, a la que padece y con la cual se deleita. Su lirismo es esencialmente intimo, más aun, vive cargado de un dulce fervor místico que enajena su alma. Y al mismo tiempo es un poeta de colorido, pintor de paisajes y cantor de la naturaleza, en resumen, y como dijo el P. Osvaldo Lira en la presentación de «Anche es Castilla», eleva en su modorra de poeta el bastón de mariscal».

Lee a continuación un fragmento de sus obras dramáticas sobre «Campanas de Castilla», de gran valor descriptivo: «Y yo moriré un día, «Diálogo de un poeta y un sepulturero», «Nocturno andaluz» y «Ruta de D. Quijotes, en las que se acredita como poeta colorista de años viejos. Sus versos son ágiles y expresan como el poeta quiere alegría y dolor, gracia y desgracia.

Vicente Santos presenta al segundo poeta, que es—según—un auténtico romántico y esculidor de Becquer, pero desilusionado de su autor, predilecto en el modo personal de tratar el asunto, y después de sus breves y agradables palabras es M. Campos Balboa, el que recita sus composiciones: «Al Cristo de la Agonía», «Adiós a Castilla», «A una mujer», «El tándem de la campana», «Krimas», «El amor, ¿qué será?», «A Cristo, donde se acredita como forjador de versos ágiles, demasiado rápidos al componerlos, acaso, pero con los que consigue sinfonía de color. Aspirante a poeta, puede llegar a serlo, y muy grande, si guarda los moldes y cultiva las preceptivas. Hay en él un sonador con grandes dotes para escalar la cumbre del Parnaso español.

Felicitarlos al excelente orador Vicente Santos por la preparación de tan simpático acto, el que asistió el R. P. Portillo y el presidente de las Academias, señor Castriello Riol, así como el R. P. Angel Monasterio, SS. CC. profesor de Ufano.

“FOTOS”

la más popular de las revistas gráficas recoge en su número del día 14, en edición especial:

La Semana Santa en España

Vea “FOTOS” y admirará “FOTOS”

LIBROS Y REVISTAS

“MADRE ASTURIANA”— José Francés, de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.—Atrociado Aguado, Madrid, 1945.

Título es el de esta obra del ilustrador asturiano de la Academia de Bellas Artes donde se concentra la doble mirada, de un doble contenido, con que la tierra del Principado inspira al señor Francés. Mirada apasionada de artista y de crítico de arte—dos condiciones no muy frecuentemente conjugadas en la misma persona— que comprende con afinada sensibilidad el paisaje terrestre y marino, pero que responde al paisaje espiritual de los habitantes, hombres de corazón y de talento. Fuerza de los escritos de insignes personalidades de las Letras, indiginas de las ricas cantares, como un Armando, Palacio Valdés, no hemos tropezado con páginas en que vibre mayor entusiasmo y comprensión más total del tema que es el espíritu de «Madre Asturias».

Por eso que aun hay mayor profundidad visual en el desarrollo de este libro, reflejada en cada línea, la exaltación filial de un hijo adolorado pero que parece ligado con los foros de sangre a ella.

Por eso que «Madre Asturias» podría ser calificada de empujón de un español admirablemente dotado de sentido crítico para comprender y narrar los valores que a cada instante y ha sabido abundantemente prodigar, enriqueciendo el acervo patrio en el terreno de las Artes, si bien de suada ayuda a otros aspectos, los culturales.

En bellos medallones, perfectos y sobriamente acuñados, desfilan figuras cumbres de la Edad Contemporánea y alguna que otra a más distancia de nosotros en el tiempo: Leopoldo Alas, Palacio Valdés, López Joverjano, los pintores Luis Menéndez Pidal, Evaristo Valle, Joaquín Vaqueiro, Carreño Miranda, Niño Piñero. Sigue una parte rubricada y la última en que con menor relieve cincela escenas y motivos típicos, se deja luego llevar del encanto de la costa unido, noble y como digno colorido, inserta la novela «Resaca», cuyo solo nombre es ya un canto a la masculinidad de ese mar entre los mares, el soberbio sobre cuya cubierta cretería pondrá su cifra un prestigio de arrogancia y de epopéyas.

Luis Als-VILLALOBOS

“VIERNES SANTO EN VALLADOLID”— Editada por Gráficas Perdiguero.

Hemos recibido de la importante Casa editorial de nuestra ciudad, Gráficas Perdiguero, unos ejemplares de su revista titulada «Viernes Santo en Valladolid». Con un gusto literario y una esmerada disposición de las páginas, se publican en esta revista interesantes fotografías, de los principales espacios de nuestra Señora Santa, Aparato de la vida de los desfiles procesionales.

«El pasado viernes tuvo lugar, como estaba anunciado, en la Casa de Socorro de esta ciudad la acostumbrada Sesión Científica.

Intervino primero el doctor Cirajas, haciendo una exposición sobre cuatro casos de anomalías congénitas. Explica los fundamentos de la etiopatogenia y de las condiciones evolutivas de las malformaciones congénitas. Presenta el cuadro teratológico de un caso de malformación múltiple, pasando a continuación a exponer el epílogo congénito, extendiéndose en consideraciones topográficas y anatómicas patológicas de estos tumores, detallando su clasificación.

Termina su brillante disertación, por la que fue muy aplaudido y felicitado, explicando el tratamiento e indicando el gran interés que el capítulo de las anomalías congénitas presenta, no sólo desde el punto de vista clínico, sino también de investigación.

El doctor Balmaseda interviene para aclarar algunos puntos del tratamiento, siendo contestado por el doctor Cirajas.

A continuación, los doctores De Vega y García exponen el tema «Tromboflebitis migrante». Comienza el primero llamando la atención sobre el gran interés de estos procesos patológicos, en los cuales el conflicto vascular periférico obliga muchas veces, según dice Martorell, a tomar determinaciones graves y difíciles de resolver clínicamente. Estudia la etiopatogenia de estos procesos con los descubrimientos de Leriche y su escuela y la intervención predominante, en el síndrome del componente simpático. Señala la anatomía patológica y los hallazgos del profesor Morales Aparicio.

A continuación, el doctor García detalla la historia clínica de un enfermo procedente del servicio del profesor Sebastián Heráclido.

Interviene el doctor Campo para precisar algunos puntos del tratamiento, siendo contestado por el doctor Vega, que así como el doctor García fueron muy aplaudidos y felicitados al terminar su interesantísima conferencia.

Beneficencia Municipal

CONFERENCIAS DE LOS DOCTORES CIRAJAS, DE VEGA Y GARCÍA

Equipos de observadores para las elecciones japonesas

Tokio, 9.— Por disposición del jefe supremo aliado, Douglas Mac Arthur, equipos de observadores, compuestos por miembros del Ejército norteamericano, vigilarán la marcha de las elecciones ante las urnas, en evitación de que se realicen actos de cohecho, coacciones, etcétera.

Desde tiempo inmemorial es la primera vez que el pueblo japonés va a emitir su voto. Los órdenes cursados a los observadores es que impidan toda interferencia política de los tratantes, gerarrios en las localidades de campesinos, así como que los recuentos sean veraces.—Efe.

SE DESCUBRE EN WEGROW (Polonia central) una fosa con millares de cadáveres polacos y rusos

Nueva York, 9.—Una agencia telegráfica polaca informa desde Varsovia que han sido descubiertos en una fosa común situada en Wegrow, en Polonia oriental, millares de cadáveres polacos y rusos. Aunque no se ha facilitado ninguna nota oficial, se tiene entendido que des-

El mes de octubre de 1944 al mes de mayo de 1945 fallecieron en el campo de concentración de Wegrow 140.000 prisioneros. En el mes de octubre de 1941 fueron internados en dicho campo 8.440 rusos y 3.600 polacos que se negaron a incorporarse al ejército alemán.—Efe.

COLOCACIONES

Ofertas

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los obreros desempleados se han inserto previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que al mismo tiempo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se castigará con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, deberán en dicha Oficina, donde no existe inscrito, disponer del oficio que interesa.

SEÑORA, señorita: Con las multas que se usará para el dinero en su propio domicilio. Trabajo casi instantáneo por lo fácil. Escríbame solicitando detalles al Servicio Hogar, Santa Perpetua, 18, (García), Barcelona.

ARRIENDOS

SE DESEA adquirir en arriendo cuadra y almacén, juntos o separados, no importa sea en barrio. Informes: Publicidad Anunciada, Santiago, 15.

SE ARRIENDAN pastos para vacas de primavera y de verano, en la dehesa de Tornadizo. Para tratar, con doña Rosa Sánchez Sevillano, Rta. de Salamanca.

SE VENDE hermosa pareja de buyes Verdes y tratar Benigno Marcos, Castillo de Duero.

SE VENDE 150 ovas empaquetadas, con borregos y sobborregos, vacías y 30 candelas. Para tratar, con Eusebio Fraguas, en Benegil (Zamora).

SE VENDE 120 ovas, las empaquetadas, con borregos y sobborregos, todas castaellan. Viñanueva de San Martín, Jesús Villa.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente a mayor precio del 50% del señalado en la lista.

SE VENDE 120 ovas, las empaquetadas, con borregos y sobborregos, todas castaellan. Viñanueva de San Martín, Jesús Villa.

COMPRAMOS

COMPRAMOS piezas nuevas o usadas, en estado utilizable, para motores semi-Diesel H. M. G. dos cilindros, 40 y 60 HP. Deut-Dies, 22/24 HP. M. A. H. Z. 22/24 HP. M. A. H. 10/12 HP. Ofertas: Apartado 18, Bilbao.

COMPRAMOS piezas monteras, Bola, 13, Madrid.

PARA reconstrucción compramos arados potentes para tractor no importará su estado. Ofertas detalladas a Agro-Mecánicas, S. A. López de Hoyos, 194, 46, Madrid.

GANADOS Y AVES

SE VENDE yegua 10 años, cuatro potras de tres, dos y un año, respectivamente; 6 ovejunos, vacas cinco años, todas preñadas; dos carnosos vacas industriales; casa central, comodidades, industria, instalaciones, corral, pajarera, explotación vacuaria, traspaso casa industrial, tienda, camión, salón baño, piano, altozavante americano, seminuevo, seleccionados discos, grabadora, accesorios, modados precios, ocasión oportuna. Para tratar, con su dueño, Galindo Buá, Camperón, Valladolid.

SE VENDE 120 ovas, las empaquetadas, con borregos y sobborregos, todas castaellan. Viñanueva de San Martín, Jesús Villa.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

MOTORES de combustión, alternadores, dinamómetros, máquinas y turbinas a vapor, con partes eléctricas. Compra y vende. Comercial del Norte, Apartado 409, Bilbao.

PANADEROS: Instalaciones completas, hornos económicos, hornos eléctricos, 70 panes diversos, etc. Entrega inmediata. Casa Arrieta, Maquinaria, Maquinaria.

MOTOS

SE VENDEN dos tercios años, seis y siete años, dos vacas, una recién parida, otra cumple el 29, carro de vacas para dos o tres caballerías, o se cambian por otro más pequeño, y máquina guadañadora, Villa Bragima, Rafael Vega.

LABORADORES: Comprador máquinas adecuadas a viejas necesidades. Gradas excavadoras, rodillos, arados, trapanos, varios modelos, arados giratorios, segadoras perfeccionadas, el tractor y el tractor, avitadoras, ensacadoras, motores y bombas para riego. Casa Guejuelmo, Gran surtidor, 14, cine, piezas repuesto.

MUEBLES a plazos. Solamilla 2 y 11.

BAZARES Gabino Sánchez, Loza, Cristal, Utensilios cocinas, Artículos regalo. Gran surtidor para bares, Cárter, Teresa Gil, 18, General Moles, 14.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 50% del señalado en la lista.

PELETERIA Germana, Especialidad confecciones, curtidors, lindeas. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

CUAJO Fernal, Máxima garantía. Laboratorios Euron, Ordoño II, 8, León.

FIBROCEMENTO «Española» Planchas acrílicas para tejados, tuberías para pesos, presión, bajadas, chimeneas, ventilación. Escuela «Taurus» Azules, calzados, cemento blanco, mármol, litografía, Arribas, 2.

AMERICANAS deportivas, blancas, trincheras, gabardinas, trajes de confección y medida, en Confecciones Evas, Teresa Gil, 32 y Alameda, 1, Salamanca. Precio Alquiler y Compañía.

SOLAR en la calle de Italia (Plaza de Torres), se vende. Informar, teléfono 1788.

LABORADORES

LABORADORES: Comprador máquinas adecuadas a viejas necesidades. Gradas excavadoras, rodillos, arados, trapanos, varios modelos, arados giratorios, segadoras perfeccionadas, el tractor y el tractor, avitadoras, ensacadoras, motores y bombas para riego. Casa Guejuelmo, Gran surtidor, 14, cine, piezas repuesto.

LABORADORES: No. 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª, 13.ª, 14.ª, 15.ª, 16.ª, 17.ª, 18.ª, 19.ª, 20.ª, 21.ª, 22.ª, 23.ª, 24.ª, 25.ª, 26.ª, 27.ª, 28.ª, 29.ª, 30.ª, 31.ª, 32.ª, 33.ª, 34.ª, 35.ª, 36.ª, 37.ª, 38.ª, 39.ª, 40.ª, 41.ª, 42.ª, 43.ª, 44.ª, 45.ª, 46.ª, 47.ª, 48.ª, 49.ª, 50.ª, 51.ª, 52.ª, 53.ª, 54.ª, 55.ª, 56.ª, 57.ª, 58.ª, 59.ª, 60.ª, 61.ª, 62.ª, 63.ª, 64.ª, 65.ª, 66.ª, 67.ª, 68.ª, 69.ª, 70.ª, 71.ª, 72.ª, 73.ª, 74.ª, 75.ª, 76.ª, 77.ª, 78.ª, 79.ª, 80.ª, 81.ª, 82.ª, 83.ª, 84.ª, 85.ª, 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª, 90.ª, 91.ª, 92.ª, 93.ª, 94.ª, 95.ª, 96.ª, 97.ª, 98.ª, 99.ª, 100.ª.

SE VENDEN

ALFALFA seca, empacada, clase superior, se vende a 10 reales en adelante en fines avilanzados. (América).

MADERA de chopo carolino o canadiense y álamo, goda en rollo, se compra. Ofertas a Industrias Anunziano, Zarauz (Guzulpuz).

POSTES para conducción eléctrica, Puentes, Ventanas, Almacenes, etc. Cuadrado, Plaza San Nicolás 14.

LABORADORES: No. 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª, 13.ª, 14.ª, 15.ª, 16.ª, 17.ª, 18.ª, 19.ª, 20.ª, 21.ª, 22.ª, 23.ª, 24.ª, 25.ª, 26.ª, 27.ª, 28.ª, 29.ª, 30.ª, 31.ª, 32.ª, 33.ª, 34.ª, 35.ª, 36.ª, 37.ª, 38.ª, 39.ª, 40.ª, 41.ª, 42.ª, 43.ª, 44.ª, 45.ª, 46.ª, 47.ª, 48.ª, 49.ª, 50.ª, 51.ª, 52.ª, 53.ª, 54.ª, 55.ª, 56.ª, 57.ª, 58.ª, 59.ª, 60.ª, 61.ª, 62.ª, 63.ª, 64.ª, 65.ª, 66.ª, 67.ª, 68.ª, 69.ª, 70.ª, 71.ª, 72.ª, 73.ª, 74.ª, 75.ª, 76.ª, 77.ª, 78.ª, 79.ª, 80.ª, 81.ª, 82.ª, 83.ª, 84.ª, 85.ª, 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª, 90.ª, 91.ª, 92.ª, 93.ª, 94.ª, 95.ª, 96.ª, 97.ª, 98.ª, 99.ª, 100.ª.

BIDONES

SE VENDEN discos modernos a medio uso, barajados, y un disco nuevo, cada uno, con sus protecciones, toda la maquinaria como nueva; se la puede ver funcionando y bien. En Tordehumos, Viuda de Valeriano Sánchez.

PARCELAS edificables, Santa María, Tratar, Cristóbal Castriello Carretera Santander, Palencia.

FINES vendidos, setecientos mil pines, 400 maderas, (Ternillo Sorriba (Glester), Bazón, Viuda de Bernardino Valdes.

Anuncio

sus ventas en esta Sección

Anuncios Telegraficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

Coros

Belmonteño reaparecerá el domingo en Barcelona

Después de unos días de convalecencia en el campo, imputada por la enfermedad que durante diez días le ha retenido en cama, Lorenzo Pascual Belmonteño reanuda las actividades taurinas el próximo domingo en Barcelona. «Belmonteño» sale mañana para Madrid, reclamado por su apoderado y por la Empresa marileña, que quiere tratar, y desde la capital de España irá en avión a Barcelona.

El día 21, «Belmonteño» está anunciado en San Sebastián, pero hasta ahora no se ha resuelto el «fio» existente entre la Empresa Pagés y Chopera, se duda de la celebración de esta corrida o, mejor dicho, de estas corridas, porque son dos las anunciadas para el mismo día.

En noticia aparte diremos lo que sabemos sobre el «caso» de San Sebastián.

EL CASO

Como la propiedad está en litigio y el derecho de arrendamiento lo tienen por partes iguales, hasta el momento, los herederos de Pagés, por una parte, y Chopera por otra, ambos han obtenido autorización de la autoridad competente para celebrar una novillada el día 21. Los herederos de Pagés anuncian a Rangal, «Belmonteño» y Zamora, y Chopera a Andaluz chico, Fernando Pérez Tabernero y «Vito». Los atacadores y sus cuadrillas se encontrarán, en virtud de sus contratos, en San Sebastián en la fecha indicada. Se espera que, de no llegar a un acuerdo antes de la fecha, no se celebre una ni otra novillada, y que si novilleros, con su presencia con un acta notarial, cumplirán judicialmente su misión, hora, la parte judicial de las

Empresas está dentro de un túnel. PARA UNOS COMUNICANTES. Se nos pregunta si, por fin, se inaugurará la temporada taurina en Valladolid el día 21. Con sentimiento tenemos que decir dos cosas: una, que no sabemos nada, y otra, que habrá fútbol en Valladolid los días 21, 28 y 12 de mayo y un descanso el día 5. ¿Será entonces? ¿no será? Nada más podemos decir, queridos comunicantes. Y la verdad, que lo sentimos.

JULIAN MARIN

El excelente matador de toros navarro, uno de los que más probabilidades tiene de torear próximamente en Valladolid, acaba de agregar siete corridas contratadas a las que ya tiene con la firma de su apoderado, «Finito de Valladolid». Estas siete le han sido firmadas por el conocido empresario don Pablo Martínez «Chopera» para las plazas que lleva en explotación este empresario, siendo de éstas la primera que toreará el día 21 del presente mes en Pamplona y las restantes en Santander, Tolosa, Tudela, Gijón y Burgos.

Hasta la fecha son 21 las corridas contratadas, más las dos ya toreadas en Valencia y Castellón, respectivamente.

PARA VALLADOLID?

No decimos que sea verdad, ni mentira; simplemente copiamos lo que dice un colega de Madrid:

«La gentil y nueva rejeonadora Marimen Ciamar hará su presentación el corriente mes, posiblemente en día 21 en Bilbao. Además, don Luis Alvarez le ha firmado cuatro corridas, la primera de ellas el 12 de mayo en Valladolid.»

Y como lo decimos, lo leímos. ITO

Más de doscientos millones de pesetas han ingresado los cines españoles en 1945

Actores y películas preferidos por nuestro público

Madrid, 9. — Más de doscientos millones de pesetas han ingresado en las taquillas de los cines españoles durante el año 1945.

Desde 1940 se han estrenado 1.191 películas, de las cuales 223 son españolas, 476 americanas, 165 alemanas, 109 inglesas, 97 italianas, 61 francesas, 30 mejicanas, 28 argentinas y dos hispano-portuguesas.

El mayor número de películas estrenadas en estos cinco años sobre las que se estrenaban antes de la guerra obedeció, además del mayor número de locales que funcionan en la actualidad en España, a que de cada película se reciben, cuando más, cinco o seis copias, como consecuencia de la gran cantidad de película que en los diversos países se destina a noticiarios, documentales de guerra, etc.; mientras que antes se recibían veinte o treinta copias, que permitían proyectar la cinta en otros tantos locales simultáneamente.

En el mercado español se ha advertido durante el tiempo que ha durado la contienda mundial una reducción considerable en la producción cinematográfica americana. Y así, mientras en 1940 se importaban 134 películas americanas, en 1941 las importaciones de este país descendieron hasta 75 películas, y hasta 31 en 1943. En 1945 se advierte otra vez la pujanza del cine americano, que invade el mercado español, que adquiere 123 películas de aquel país. Sin embargo, la producción inglesa, o mejor dicho, el mercado cinematográfico inglés en España, se ha mantenido en un ritmo cuando menos igual al de antes de la guerra y aún lo ha superado, ya que de doce películas que se importaron en cada uno de los años 1940 y 1941, se llegó hasta 21 en 1943, y hasta 27 en 1944.

cine preferido por el público español es Gary Cooper, y a esto se debe sin duda el hecho de que el mayor éxito de taquilla durante el año 1945 haya sido la película «Policia montada del Canadá», aunque en este orden de preferencia le disputa muy de cerca la primicia el actor francés Charles Boyer, conocido en España recientemente, y que ha alcanzado enormes éxitos con las películas «Argel», «Tú y yo», «Si no

Reuniones de la Comisión de Agricultura

Madrid, 9.—La Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas, que ha celebrado reuniones durante estos últimos días, estuvo deliberando hasta la una de la madrugada y emitió dictamen sobre todos los asuntos que tenía pendientes de estudio. Cifra.

Indice MUSICAL

«Luisa Fernanda» será traducida al inglés y representada en Nueva York cambiando el título por el de «Duende Azul», según leemos en nuestro querido colega «Arriba».

En Madrid, y en colaboración con la Filarmonía, han dado la segunda de las sesiones sinfónicas corales los Coros de San Sebastián Maiea y Easo. Por lo que vemos escrito en la Prensa, todo ello constituyó un magnífico éxito. Cantaron los Coros femeninos y masculinos separadamente, y después unidos, bellas páginas vascas. También se interpretó la «Suite vasca», bajo la dirección de su autor el maestro Sorozábal, lo que constituyó la parte fuerte del programa. Coros y orquesta recibieron ovaciones clamorosas.

De la misma manera el Orfeón de Sabadell dió un buen

Lo que dice el «Diario de Avila» referente al encuentro Palencia-Alas de Valladolid

Nuestro querido colega de Avila, referente al encuentro del Palencia y Alas de Valladolid, dice lo siguiente:

«El público ha abuchado largamente a su equipo y ha aplaudido clamorosamente al Alas, que ha tenido pésima suerte. Del fracaso palentino se ha librado únicamente el trió defensivo y Areizaga. La delantera absolutamente nula.»

El equipo de Valladolid tuvo la fortuna de espalda. Mediado el primer tiempo se endureció el juego, y el árbitro, para cortar los desmanes de unos y otros, aprovechó una violenta entrada de Undagaray a Alcázar — previa amonestación — para expulsar del campo al jugador alista. Y muy pocos minutos después, Bilba se retiró lesionado para no volver a salir al terreno. En esta situación de inferioridad — nueve contra once — el Alas da mucha guerra a sus rivales y no se vislumbra quién ha de marcar primero. Se llega al descanso con empate a cero.

Por el Alas se distinguen todos por su voluntad, pero especialmente Urteaga, Gainza, Barredo y Del Pozo.»

Ciclismo

LOS PORTUGUESES QUE PARTICIPARAN EN LA VUELTA A ESPAÑA

Lisboa.—La Federación Portuguesa de Ciclismo, ha seleccionado a tres de los «redores» que representarán a Portugal en la próxima Vuelta Ciclista a España organizada por el diario «Eya». Los elegidos son: Rebelo, del Sporting, que acaba de ganar el Campeonato de Lisboa; Lourenco, también del Sporting; y José Martins, del Itumariense.

En la próxima reunión de este organismo deportivo será seleccionado un corredor más.—Añil.

Más de doscientos millones de pesetas han ingresado los cines españoles en 1945

Actores y películas preferidos por nuestro público

amaneciera» y «Seis destinos». Además de Spencer Tracy y Leslie Howard, que han sido muy aplaudidos por el público español, ha adquirido gran celebridad, a partir de 1940, Laurence Olivier y Joan Fontaine, principales intérpretes de «Rebecca», y Bing Crosby, protagonista de «Siguiendo mi camino».

De todas las películas extranjeras proyectadas en España desde 1940, la que más representaciones ha obtenido ha sido «Rebecca», cuyo éxito es sólo comparable a «Vuelan mis canciones», estrenada en el año 1932. Le siguen por orden de éxito de taquilla las producciones nacionales «El Escándalo», «Sin novedad en el Alcázar» y «Raza».

También se cuentan entre las de mayor éxito «Las cuatro plumas», inglesa; «El barón de Münchhausen», alemana, y «Al son de la Marimba», mejicana.—Cifra.

De promesas recogemos asimismo un concierto-homenaje a Conrado del Campo con la «Quinta» de Beethoven, interpretada por la Orquesta Nacional en el Circolo de Bellas Artes, y «Cavalleria rusticana», en el Español, el próximo día 15.

El Conservatorio de Música de Cádiz ha celebrado un variado concierto a base de los alumnos del mismo.

En la Casa del Médico, de Barcelona, actuó interpretando a Boch y a Haendel el trió Bockel, Segú y Stegmann. Hilda de Varin actuó también en varias danzas dramáticas exóticas.

EL ARENAS DE ZARAGOZA ES UN EQUIPO MUY INFERIOR AL VALLADOLID

Se trata de un once bronco y sin individualidades, al que debe ganar nuestro conjunto



Equipo del Arenas de Zaragoza, primer adversario del Real Valladolid

De vuelta del trabajo de la mañana, y camino de casa, encontramos ayer a dos buenos amigos y no peores aficionados deportistas que charlaban del tema de la semana: el partido de Zaragoza. Cuando nos acercamos escuchamos que uno de ellos, el presidente de la Federación de Atletismo y excelente jugador de temas deportistas, Benito Sanz de la Rica, decía al «hincha» cien por cien Cleto Criado del Rey:

«Ya te digo que yo conozco al Arenas. Creo que si el Valladolid juega como lo ha hecho en la fase anterior, se traerá los puntos de Zaragoza.»

«Hombre, yo, aún sin elementos de juicio directos y solamente por lo hecho por ambos equipos, participo de tu opinión. Si el Valladolid mantiene este gran momento se puede asegurar el ascenso.»

Aguzamos la escucha y el interesante tema nos obliga a aprovecharle en beneficio de nuestros lectores, ya que la opinión es de categoría y el asunto de superactualidad. Rápidamente intervinimos estrujando la inesperada información:

«Pero dime: ¿tú conoces al Arenas?»

«Sí, le he visto jugar en Soria con el Numancia en la primera fase de la Liga.»

«Ah, vamos! Luego al Arenas de ahora no lo conoces.»

«Tengo casi la seguridad de que será el mismo, pues se trata de un Club modesto de Zaragoza, creo sin grandes posibilidades económicas, que se nutre de la cantera local, y por lo tanto, sus refuerzos no pueden ser muy grandes, pues ya sabes los esfuerzos del Zaragoza para reforzarse, y lo único que ha conseguido fué gracias al Madrid.»

«Bueno, entonces dime: ¿qué impresión te merece el próximo adversario del Valladolid?»

«Pues te diré: El Arenas es

un conjunto con poco juego, bronco, compactado y sin individualidades que, a mi juicio, está muy por bajo del Valladolid actual.»

«Entonces crees fácil la victoria de los nuestros en Zaragoza?»

«Eso ni dudarlo.—ratifica Cleto.»

LUIS ANGEL

Gobierno Civil de la provincia de Valladolid

Compromisarios designados por los Ayuntamientos para elegir el procurador en Cortes que ha de ostentar la representación de los Municipios de la provincia

(Conclusión.)
Mojados, don Claudio Monjas Colgado, alcalde; Monasterio de Vega, don Carlos Gazo, Mazón, alcalde; Montalegre de Campos, don Timoteo Escobedo Rodríguez, alcalde; Montemayor de Pilla, don Crispiniano Serrío Ruiz, alcalde; Moral de la Reina, don Jerónimo Rodríguez Rodríguez, gestor; Moraleja de las Panaderas, don Claudio Martín Gómez, alcalde; Morales de Campos, don Eduardo Uruñe González, alcalde; Mota del Marqués, don Fabián Calvo Villahoz, primer teniente de alcalde; Mucientes, don Simforiano Centeno Sarabia, alcalde; La Mudarra, don Zancaco Garbillo Cebrán, alcalde; Muriel, don Ramón de Muriel, alcalde; Nava del Rey, don Cirilo Cuadrado Jiménez, gestor; Nueva Villa de las Torres, don Félix Pino Marcos, alcalde; Olivares de Duero, don Vicente Mariscal Gil, alcalde; Omedo, don Gregorio Santiago Santiago, alcalde; Omos de Esgueva, don Francisco de las Moras Vallejo, alcalde; Omos de Peñafiel, don Fermín Rodríguez del Pozo, alcalde; Pajares de Duero, don Julián Serrano Martín, alcalde; Palacios Serrano, don Servando, Valencia Marqués, alcalde; Palazuelo de Vedija, don José Escudero Delgado, alcalde; La Parrilla, don Gregorio Sanz Sanz, alcalde; La Pedraja de Portillo, don Marcelino Pérez Calero, alcalde; Pedraja de San Esteban, don Cruz Sanz García, gestor; Pedrosa del Rey, don Perpetuo González Moya, teniente de alcalde; Peñafiel, don Mariano Calderón Aranz, alcalde; Peñafiel de Hornija, don Santos Sánchez Pascual, gestor; Pesquera de Duero, don Luciano Rivera Pérez, gestor; Pina de Esgueva, don Narciso Cuesta Maté, alcalde; Piñel de Abajo, don Julio Alonso de la Fuente, alcalde; Piñel de Arriba, don Angel Ortega Mariscal, gestor; Pobladora de Sotillo, don Constancho Cabezon Rodríguez, alcalde; Pozos, don Mariano Campos Hernández, alcalde; Portillo, don Julián Sanz Toranzo; Pozal de Gallinas, don Antonio Gamarrá Bayón, teniente de alcalde; Pozaldez, don Eutimio Chacazo Beltrán, alcalde; Pozuelo de la Orden, don Manuel González Martínez, alcalde; Puente de Duero, don Alejandro Molina Muñoz, alcalde; Puras, don Amador Miguel Gómez, gestor.

Quintanilla de Onésimo, don Félix Rúa Niño, alcalde; Quintanilla de Arriba, don Anatolio Arrazuel Martín, alcalde; Quintanilla del Molár, don Nicolás Barrero Santos, alcalde; Quintanilla de Trigueros, don Máximo Caballero Calvo, alcalde; Rabano, don Vicente Rodríguez Sanz, alcalde; Ramiro, don Teodoro García Gutiérrez, alcalde; Renedo de Esgueva, don Manuel Gómez Fernández, alcalde; Rozales de Campos, don Eusebio Gutiérrez Rubio, alcalde; Robladillo, don Juan Gómez Hernández, gestor; Rodilla, don Zacarías Frias Calvo, alcalde; Roturas, don Victoriano Bombin Repiso, alcalde; Rubi de Bracamonte, don Luis Sobrino Sánchez, gestor; Rueda, don Emilio Gimeno Maldonado, gestor; Saheles de Mayorga don José del Amo Pachón, gestor; Calvador de Zarpardiel, don Alberto del Río del Río, alcalde; San Cebrían de Mazote, don Melanio Martínez de la Fuente, teniente de alcalde; San Luciano, don Félix López Miguel, alcalde; San Martín de Valvení, don Lucio Laguna Manso, gestor; San Miguel del Arroyo, don Severino Velasco Pérez, alcalde; San Miguel del Pino, don Miguel Juan Práico, alcalde; San Pablo de la Moraleja, don Francisco Cubero Gozalo, alcalde; San Pedro de Latarce, don José Prieto Prieto, alcalde; San Pelayo, don Julián Velasco Rodríguez, alcalde; San Román de Hornija, don Alberto García García, alcalde; San Salvador, don Pedro García Valle, alcalde; Santa Eufemia del Arroyo, don Serviliano Sauterías Martín, alcalde; Santarvás de Campos, don Leandro Agúndez Agúndez, alcalde; Santibáñez de Valcorba, don Luis Mozo Calvo, segundo teniente de alcalde; Santo Venia de Pisuegra, don Jaime Vázquez Paredes, alcalde; San Vicente del Palacio, don Mariano Martín Lozano, alcalde; Sardon de Duero, don Julio Párra Suárez, teniente de alcalde; La Seca, don Victoriano Cantalapiedra Galán, alcalde; Serrada, don Domiciano de Escar Isaac, alcalde; Siete Iglesias de Trabancos, don Gregorio Vicente Alonso, alcalde; Simancas, don Julio Buenapostada Herández, alcalde. Tamariz de Campos, don Braulio Andrés del Mazo, alcalde; Tierra, don Pascual Piñilla Tabarés, alcalde; Tordehumos, don Arturo Belmonte Valverde, alcalde; Tordesillas, don Mariano de Paz Alvarez, alcalde; Torrecilla de la Abadesa, don Dictiono González González, gestor; Torrecilla de la Orden, don Santiago Andrés Jiménez, alcalde; Torrecilla de la Torre, don Flemen Álvarez Sánchez, gestor; Torre de Esgueva, don Donato Escudero Casado, gestor; Torre de Peñafiel, don Eloy Arribas Velasco, alcalde; Torreobaton, don Eustaquio Martín Fernández, alcalde; Torrescarral, don Francisco Aguado Sánchez, teniente de alcalde; Traspinedo, don Gregorio Santa Olaya Olmedo, alcalde; Trigueros del Valle, don

Hungria dispone la entrega del primer plazo de reparaciones a Rusia

Budapest, 9.—En el Parlamento se ha firmado el acuerdo ruso-húngaro por el que se dispone la entrega del primer plazo de las reparaciones húngaras en 1946 a la Rusia soviética. En los círculos gubernamentales húngaros se dice que este país hace constar su disposición a restituir o compensar los daños causados a Rusia, pero que no puede ser obligado a pagar más allá de su capacidad económica.—Efe.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el cuarto aniversario del señor don Norberto Adulce Pérez, que falleció en nuestra ciudad después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica. Reiteramos nuestro sentido pésame a su resignada esposa, doña María Cruz Giménez García, padres políticos, don Tomás Giménez y doña Dionisia García, hermanos políticos, Pascual, Cándida, Ramón, Dionisio y Manuel Giménez, Vicente García-Ontiveros, Augusto Zatarain y Luisa Koenig, sobrinos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

enómicas INTERNACIONALES

LA PROXIMA REUNION DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

FRANCIA ACEPTA LA FECHA DEL 25 DE ABRIL

París, 9.—La celebración de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas el día 25 de abril, con el fin de acelerar la preparación de los tratados de paz con Italia, países balcánicos y Finlandia, ha quedado asegurada con la aceptación por parte de Francia de la indicación del secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes.

Después de anunciar la decisión en este sentido adoptada por el Consejo de Ministros, Bidault manifestó que se están celebrando conversaciones para establecer una alianza franco-británica. Por otra parte, el Gobierno aprobó por unanimidad el acuerdo franco-chino de 28 de febrero y decidió la nacionalización de los Bancos en África Occidental Francesa y Madagascar. Finalmente manifestó que el Consejo acordó

París, 9.—Se celebró Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Gouin. El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, manifestó a los periodistas que Francia accede a participar en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, que se celebrará en París el próximo día 25.—Efe.

EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA
Londres, 9.—El tratado de paz con Italia debe tener preferencia en la conferencia que celebren en París el día 25 los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, según manifestaciones hechas a los periodistas por el portavoz del Foreign Office.—Efe.

LLEGA A BARCELONA LA MISION COMERCIAL EGIPCIA

Barcelona, 9.—De Madrid ha llegado la Misión egipcia que vino a España para la firma del Tratado comercial con nuestro país. Han declarado a los periodistas que se proponen visitar los centros de producción textil para poseer una idea exacta de la fabricación española en este importante ramo. El Tratado será suscrito en breve, seguramente a su regreso a Madrid, y en él se procurará pensar las compras de algodón egipcio con tejidos manufacturados en España. A este respecto han puesto de relieve que la producción textil egipcia cubre un 85 por 100 de las necesidades de dicho país, pero que adquirirán tejidos en España para facilitar la puesta en práctica del Tratado. Permanecerán en Barcelona algunos días.—Cifra.

Plan de diez mil viviendas en Madrid para los obreros de la construcción

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
TRABAJO.—Orden por la que se determina el aumento de los haberes legales existentes en la fecha de publicación de la

vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en los locales de espectáculos para el personal que se indica.—Otras sobre Bases de trabajo del ramo de tonelería; sobre aumento de haberes consignados en la Reglamentación Nacional del Trabajo en minas de plomo; creando cinco Magistraturas de Trabajo en Alcov, Gijón, La Coruña, Málaga y Sevilla; fijando el salario de los representantes del Distrito Forestal, a que se refiere el artículo 32 de la Reglamentación Nacional de Trabajo, de la industria resinera.—Orden por la que se crea una Comisión para la ejecución de un plan de diez mil viviendas en Madrid, destinadas a obreros de la construcción.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección General de Trabajo.—Diciendo no rmas aclaratorias a la reglamentación del trabajo en locales de espectáculos y en las industrias químicas.—Cifra.

Tres lienzos de Goya robados en Buenos Aires

Buenos Aires, 9.—Tres lienzos de Goya, valorados en 250.000 pesos, han sido robados del domicilio de don César Ugarte, en la calle de Paraguay, 1.162, del que estuvo ausente desde los primeros días del mes de diciembre último. Al regresar hoy a su domicilio el señor Ugarte, comprobó que le habían sido sustraídos los citados cuadros.—Efe.

Se dará a conocer el nuevo presupuesto británico

Londres, 9.—Hoy se dará a conocer el nuevo presupuesto británico para el año económico 1946-47. En fuentes bien informadas se declara que este presupuesto reducirá el impuesto del 60 por ciento sobre las finanzas excesivas.—Efe.

PARIS No es probable que Londres y París lleguen a un acuerdo sobre ALEMANIA

La decisión del Gobierno francés no se ve con simpatía en Inglaterra y Norteamérica

París, 9. (Crónica especial transmitida por radio).—La política francesa con respecto de Alemania ha quedado fijada, al menos de momento, en los mismos fundamentos que tenía antes de que Gouin se declarase dispuesto a revisar las reivindicaciones de su país con respecto de los territorios occidentales de Alemania; lo que quiere decir que si el acercamiento franco-británico ha de buscarse en un futuro inmediato, conforme a los planes del propio Gouin y a los deseos de la mayoría de la opinión pública, descartados, claro es, los comunistas, tendrá que hacerse sobre otra base, porque de momento no es probable que entre París y Londres se pueda llegar a un acuerdo sobre el problema alemán, que será, no sólo el primer problema de Francia, sino también el que mayormente perturbará las relaciones francesas tanto con Gran Bretaña como con Estados Unidos.

Bidault ha conseguido que los antiguos planes del general De Gaulle hayan sido aceptados, aunque con carácter provisional, en el último Consejo de ministros, durante el cual se ensancharon aún más las discrepancias interpartidistas; el peligro de crisis ha podido ser conjurado por unos días, pero existen grandes posibilidades de que se reproduzca hoy cuando el Gobierno, en su reunión semanal, vuelva a ocuparse de la cuestión alemana. El choque del jefe del Gobierno con su ministro de Relaciones Exteriores ha podido ser evitado transitoriamente, pero a pesar de ello no hay quien no espere aquí una mayor oposición entre los socialistas y el M. R. P. Desde luego, las relaciones entre aquellos y los republicanos populistas son actualmente menos cordiales de lo que se ha dado a entender; Gouin y Bidault

siguen tratándose con cortésia, no exenta de frialdad; pero este trato, por la forma en que se desarrolla, no presagia nada bueno. Las esferas francesas abrigan serios temores por las consecuencias que la decisión de considerar al Ruhr como unidad económica y política independiente de Alemania puede tener, que no serán pocas; y no sólo por lo que se refiere al Reino Unido, sino también por los Estados Unidos, cuyo interés por las cuestiones alemanas ha venido subrayándose de un tiempo a esta parte con gran frecuencia. Los despachos de Londres y Washington indican que la decisión del Gobierno francés no ha sido recibida en aquellas capitales con ninguna muestra de simpatía.

Por otro lado, las esferas políticas ponen de relieve que los socialistas sólo han renunciado momentáneamente a su punto de vista, y que se reservan el derecho a insistir sobre sus planes cuando lo juzguen procedente, que es tanto como decir hasta que se vea si, después de la imposición de Bidault, la misión de Blum en Washington tropieza con más inconvenientes

que los muchos que ha encontrado hasta aquí.

La momentánea cesión de Gouin ha sido inspirada por el deseo de los socialistas de preservar la coalición gubernamental, por lo menos hasta que la Constitución y la nueva ley electoral hayan sido votadas por la Asamblea después; lo sorprendente sería que la asociación actual se conservase, teniendo en cuenta que las diferencias, lejos de zanjarse, van ampliándose día por día.

De todo ello se deduce aquí que el caballo de batalla en las próximas elecciones generales será la cuestión del control económico o político del Ruhr. Los socialistas han fijado ya su postura con respecto de este problema; el M. R. P., también; optando por los dos controles. Si cuanto a los comunistas, siguen pidiendo una «absoluta garantía de la frontera oriental de Francia» y la internacionalización del Ruhr; pero no se han pronunciado definitivamente por el control político de aquellos territorios, sin duda porque tampoco ellos están en el secreto de lo que podría resultar más grato a los hombres de Moscú.

TOKIO ¿210 MIL MILLONES de yens bajo el agua?

Cómo se descubrió la existencia del fabuloso tesoro japonés

Tokio, 9.—(Crónica especial transmitida por radio).—El hallazgo de un fabuloso tesoro en el fondo de la bahía de Tokio ha causado gran revuelo aquí, habiéndose a raíz de esto, como consecuencia de aquél, la detención de numerosos oficiales japoneses, de los que se sospecha que han escondido los metales preciosos descubiertos por verdadero azar bajo el agua. Este descubrimiento hace sospechar ahora a las autoridades aliadas que los japoneses pueden tener escondidos otros depósitos cuya busca y captura va a ser emprendida por las autoridades de ocupación. El hallazgo del tesoro submarino ha ocurrido de esta manera:

Durante el mes de julio pasado, uno de los obreros japoneses que trabajaban en la bahía de Tokio bajo la vigilancia de oficiales nipones, descubrió bajo el agua una barra pintada de gris, al parecer de hierro. La tomó y, extrañado por su poco peso, raspó la pintura y descubrió que, bajo la apariencia de un pedazo de chatarra, se ocultaba un lingote de oro. Los oficiales japoneses, al ver descubierta su secreta, procedieron al traslado de los obreros, y advirtiendo al autor del hallazgo que aquel depósito estaba destinado a la reconquista del Japón de las influencias occidentales en el futuro.

Este obrero, al volver de un permiso, no encontró en sus puestos habituales a sus anti-

guos camaradas, temiendo que todos ellos hubiesen sido asesinados para asegurar su silencio. El mismo huyó y ha estado escondido hasta la pasada semana, en que fue descubierto y detenido por las autoridades aliadas tras haber sido denunciado. Mientras estuvo escondido con un producto de la fantasía japonesa. No obstante, se realizaron sondeos que han permitido encontrar un lingote de platino, a ocho pies bajo el agua, valorado en más de medio millón de pesetas.



«Setecientos mil excombatientes, con Francia». Sin tartarín, vale la frase de un cabo famoso, en los tiempos de nuestra guerra: «¡Casi nadie el aparato...! Y conste que no es por la cifra. Es por... la representación. Muy satisfechos de nuestra paz y un tanto seguros del español coraje, es cosa de desear que la adhesión de los excombatientes no se ponga a prueba. Iba a sobrar, ¡hasta el aparato!»

«Francia condiciona su alianza con Inglaterra a la satisfacción de sus demandas sobre el Ruhr». «Pero es que Francia, es posible que Francia pueda «condicionar» algo a Inglaterra? O estamos todos locos, o la Francia derrotada en todos los terrenos debe al mundo hasta el terreno que pisa. Fué en Tarascón donde nació Tartarín. En Francia. Esperamos la próxima nota del señor Bidault. ¡Qué humor, ni qué naranjas! A uno se le acaba el humor y la paciencia, y la sangre se enciende aguantando bravatas y leyendo estupideces. ¿O es que en los Liceos no se enseña Historia? A lo mejor nos dá un día por contar lo que en España sucedió a un tal Napoleón. ¡Pues no faltaba más...! A la hora de las tonterías

moscovitas, Polonia la soviética, no la católica, muerde el anzuelo y pica. Y si pica, ¿se puede saber cuál es la mosca? Merced llamarle «polonio». Por eso. Pero, ¡qué va uno a hacerles...! Que Dios os guarde, hijos, que buena falta os hace. Nosotros... ¡temblando!

Una duda: ¿Será que quieren pagar de algún modo a Rusia los 15.000 asesinatos de Katyn? Los muertos eran polacos. ¿Saben ustedes quién era Francisco I? Se murió con un mal recuerdo de los españoles. Y de lo que ha pasado en la Historia, ¿qué culpa tenemos nosotros? ¿Qué culpa tenemos de que España siga empujando en los montes Pirineos? Al proyectarse el No-Do, el público, en pie, ovacionaba frenéticamente al Caudillo en todos los cines de Madrid. Así se hará en toda España. Buscaremos una nueva interpretación a esa frase tan española de «¡Allá películas!»

—¿Cuántos excombatientes se decía usted? —Setecientos mil. —¿No serán muchos? —Pues ponga usted, entonces, un millón cuatrocientos mil.

CHILE Los Estados Unidos se aprestarán a armar los países iberoamericanos en nombre de la defensa contra la agresión exterior

Pero se teme que el suministro de armas pudiera ser dedicado a animar las revoluciones del interior para promover conflictos entre los países vecinos

Santiago de Chile, 9.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)

El discurso pronunciado por el presidente Truman con motivo del Día del Ejército en Chicago, ha sido acogido con gran entusiasmo en Iberoamérica, especialmente en lo que se refiere a los planes de defensa del hemisferio. Pero un punto del programa ha causado considerable alarma entre las poblaciones civiles: el de que los Estados Unidos armen a los países iberoamericanos en nombre de la defensa contra la agresión exterior. Los motivos que han determinado este programa, acordado hace más de un año, merecen la aprobación de todos, pues se considera vital una bien coordinada defensa de todo el Continente contra un posible ataque. Pero se teme, como ya queda indicado, que el envío de aviones y material de guerra, procedentes de los Estados Unidos, se convierta en un arma de dos filos, ya que animará las revoluciones del interior y llegará incluso a promover conflictos entre países vecinos, dentro del mismo hemisferio.

Por lo menos cuatro de las revoluciones habidas en los dos últimos años se han aprovechado, como principal instrumento para lograr sus fines, del material norteamericano obtenido en virtud de la ley de préstamos y arrendos. Muchos observadores creen que habrá levantamientos y amenazas de agresión tan pronto como los ejércitos y las fuerzas aéreas reciban suficiente y moderno material. En Washington se mantiene la teoría de que se podrían cortar los suministros en caso de que haya derramamiento de sangre.

El programa tiende a armar bien el hemisferio para que esté completamente preparado para la defensa. Y no puede dejarse de hacerse esto por temor a posibles revoluciones internas, ya que si los Estados Unidos no envían las armas, lo hará otro país no americano.

Chile cuenta ahora con unos 150 aviones estadounidenses y se le entregarán otros 120 en los próximos meses. Casi todos los demás países, excepto Argentina, están recibiendo aviones y pertrechos de guerra. Los militares, como puede suponerse, están encantados de recibir material bueno y se muestran orgullosos de poseerlo. Así, cuando recientemente la Argentina envió a Chile una Misión aérea compuesta de nueve aviones, los chilenos salieron a recibirlos con cien aparatos en vuelo, para demostrar a sus vecinos la calidad del material de que disponen. Por el contrario, la población civil, aunque reconoce la importancia que tiene la defensa del continente, no siente tanto entusiasmo como el elemento militar. Ponen de relieve los civiles lo que sucedió en Venezuela, Guatemala, El Salvador y Ecuador, donde la entrega de material de guerra sirvió para derrocar los Gobiernos, a quienes terminó por sucederles lo mismo; es decir, por tener que enfrentarse con una revolución, aunque ellos se crean siempre mejores gobernantes que sus antecesores.

En cuanto a la Argentina, hasta que se aclare definitivamente la tirantez existente entre este país y los Estados Unidos, parece que no se le harán suministros de material bélico. La cuestión de la venta de aviones al Gobierno de Buenos Aires es ahora un problema que se debate en los círculos oficiales.

“Con el actual régimen polaco no existe ni la democracia ni la libertad”

“Una enorme mayoría mira a INGLATERRA y ESTADOS UNIDOS, esperando de ellos ayuda”

Londres, 8.—Un grupo de diputados británicos que estuvieron últimamente en Polonia por espacio de dos semanas, presididos por el diputado Connat, han publicado un extenso relato de su estancia en aquel país, el cual termina con las siguientes conclusiones:

«Estamos profundamente convencidos de que debe darse a la nación polaca la posibilidad de expresar su voluntad en unas elecciones libres e independientes, para crear de este modo un Gobierno que represente auténticamente la opinión polaca. Consideramos que es necesario hacer constar que las elecciones llevadas a cabo a base del sistema del bloque electoral no pueden ser consideradas en las condiciones actuales como elecciones libres, de acuerdo con la inteligencia a que se había llegado en la Conferencia de Crimea. Consideramos también que sería conveniente enviar a Polonia para el tiempo de las elecciones una Comisión internacional compuesta de personas profundamente convencidas de que estas elecciones deben ser libres e independientes. Tenemos muchas pruebas de que en el actual régimen no existe en Polonia la democracia ni la libertad, tal como nosotros las comprendemos. Una enorme mayoría de la sociedad mira hacia la Gran Bretaña y los Estados Unidos, esperando de ellos la ayuda necesaria para establecer por medios pacíficos un Gobierno verdaderamente democrático, independiente de cualquier influencia o control extranjeros.»

Los diputados británicos que visitaron Polonia publican un extenso relato de su estancia en aquel país

Roma, 8.—El general Anders ha concedido una entrevista al periódico polaco «Orzeł Bialy», en el cual dijo que una de las más importantes tareas de la Prensa polaca en el extranjero es la lucha contra la mascarada lingüística llevada a cabo por la propaganda soviética, y que consiste en cambiar el significado de las palabras. «La palabra libertad—dijo—no puede significar la esclavitud, sino realmente libertad, tal como la comprendíamos siempre y tal como la conciben todas las naciones ligadas a nosotros por la civilización. La palabra «democracia» no puede servir para definir el totalitarismo y el monopartido, ya que en nuestra lengua materna tiene el mismo sentido que para un británico o un estadounidense. En nuestro idioma llamamos también «reaccionarios» a aquellos que rinden culto al absolutismo imperialista, que extienden por el mundo los sistemas de los Estados policiaicos. Nuestra Prensa, que goza de la libertad, tiene que considerar como el principal de sus deberes la lucha contra esta mascarada lingüística, con el fin de que el habla polaca se conserve pura e intacta en su forma y contenido. Afirmando

que hasta que los principios, las obligaciones internacionales y el derecho internacional no sean respetados o no les sea asegurado el respeto, ni las potencias más grandes lograrán ver una paz verdadera.»—Efe.

España, invitada por la Federación lanera internacional

Barcelona, 9.—La Federación Lanera Internacional ha invitado a la Delegación española al Consejo que se celebrará en Londres durante este mes. Representarán a la Delegación española tres industriales del gremio de fabricantes de Saba del, los cuales han salido ya para Londres, vía Amsterdam. En el orden del día de la reunión figuran asuntos de importancia, tales como política cambios internacionales laneros, creación de nuevos centros de compra en Australia, relaciones con los demás organismos internacionales afines y reorganización de la entidad. Esta será la

primera reunión que celebra la Federación Lanera Internacional después de la guerra. La invitación cursada a España por el presidente de la Federación, M. Dubreille, francés, y el secretario, Mr. Price, inglés, pone de manifiesto el interés con que se invita a la representación española a participar en las deliberaciones de este organismo internacional.—Cifra.

Si tienes aficiones literarias, poéticas, musicales; si tienes dotes para la declamación o el canto, preséntate al Concurso que ha organizado Educación y Descanso